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Próba badawcza

Wielkość próby: n=1000 wywiadów z osobami w wieku 15+ z podziałem na grupy:

• n=370 dla osób w wieku 30-60 lat zamieszkujących miasta,

• n=231 dla osób zamieszkujących miasta z co najmniej 200 tys. mieszkańców,

• n=111 dla rodzin z dziećmi (przynajmniej jedna osoba dorosła w wieku 25-39 lat),

• n=487 dla stałych bywalców (osoby, które w ciągu ostatnich 12 miesięcy odwiedzały lasy 

średnio raz w miesiącu lub częściej)

• n=431 dla bywalców (osoby, które w ciągu ostatnich 12 miesięcy odwiedziły lasy 

od 1 do 11 razy)

• n=82 dla nieodwiedzających (osoby, które w ciągu ostatnich 12 miesięcy nie były w lesie)

Metodologia 

Badanie realizowane techniką CAWI – wywiadów wspomaganych komputerowo.

Termin realizacji

Luty 2025 r.

Wykonawca

Agencja badawcza PBS Sp. z o.o.

Zamawiający

Lasy Państwowe

Cel badania

Poznanie wizerunku Lasów Państwowych.

Informacje o badaniu



Ze względu na zaokrąglenia, odsetki zaprezentowane na niektórych wykresach mogą nie 

sumować się do 100%. W przypadku pytań ze skalą pięciostopniową (np. 1. Bardzo zła, 2. Raczej 

zła, 3. Ani dobra ani zła, 4. Raczej dobra, 5. Bardzo dobra) wyniki zostały pokazane w postaci 

top2box czyli sum dwóch pozytywnych i dwóch negatywnych odpowiedzi.

Wzorem lat poprzednich część wyników przedstawiona została w układzie historycznym 

ukazującym zmiany struktur odpowiedzi w czasie. Ze względu na odmienne podejście do realizacji 

badania od 2020 roku (zastosowanie techniki wywiadów internetowych CAWI) wyniki z czterech 

ostatnich badań zostały na tych wykresach oddzielone pionową, czerwoną linią.

Opracowanie zawiera podsumowanie danych zebranych w trakcie kolejnej fali badania dotyczącego 

postrzegania Lasów Państwowych przez Polaków. Wyniki zostały zaprezentowane w postaci wykresów, 

a poprzedza je zestawienie wyciągniętych na ich podstawie wniosków i rekomendacji.

Informacje o badaniu



Wnioski 

i rekomendacje
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Wnioski (1/8)

• Niniejszy raport prezentuje wyniki kolejnej edycji badania, realizowanego od 2014 roku. 

• Podobnie jak w poprzednim pomiarze, niemal połowa uczestników badania (47% vs 46% w 2023 roku) zadeklarowała regularne odwiedzanie lasu: przynajmniej 

raz w miesiącu w ciągu ostatnich 12 miesięcy. Grupę tę określono jako „stałych bywalców”, obejmującą niemal co drugą osobę. Natomiast 44% badanych 

stanowią okazjonalni bywalcy, odwiedzający las od 1 do 11 razy w ciągu roku. 9% respondentów nie było w lesie przez ostatni rok, to o 2 p.p. mniej niż 

w poprzedniej fali. Grupa docelowa - mieszkańcy miast w wieku od 30 do 60 lat - odwiedzają lasy podobnie często jak w poprzedniej edycji badania. Dwie 

pozostałe wyróżnione grupy respondentów – mieszkańcy miast co najmniej z 200 tys. mieszkańców oraz rodziny (w wieku 25-39 lat) z dziećmi – odnotowały 

spadek udziału „stałych bywalców”, w obu przypadkach o 4 punkty procentowe.

• W obecnym pomiarze nastąpiło zahamowanie trendu spadkowego w ocenach działalności Lasów Państwowych. Ponad połowa badanych (58%) wyraziła 

pozytywną opinię na temat ich działań, co stanowi wzrost o 4 punkty procentowe w porównaniu z poprzednim pomiarem. W rankingu jedenastu ocenianych 

instytucji wynik ten uplasował Lasy Państwowe na trzecim miejscu. Drugą najlepiej ocenianą instytucją jest Wojsko, którego działalność pozytywnie oceniło 68% 

badanych (wzrost o 9 punktów procentowych). Straż Pożarna pozostaje liderem rankingu, z najwyższym poziomem pozytywnych ocen (92%). Na przeciwnym 

biegunie znalazły się organy władzy, które otrzymały najniższe oceny: Sądy (19%), Sejm (19%) oraz Służba Zdrowia (22%). Rząd odnotował poprawę wyniku 

o 6 punktów procentowych, osiągając poziom 25% – w poprzedniej fali badania jego wynik, wraz z Sejmem i Senatem, należał do najniższych (19%).

• Osoby, które negatywnie oceniły działalność Lasów Państwowych, najczęściej podkreślały, że jest zbyt dużo wycinanych drzew (79%) i instytucja jest 

upolityczniona (77%).
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Wnioski (2/8)

• Wraz ze wzrostem pozytywnych ocen Lasów Państwowych, wzrasta także ocena leśników. Odsetek respondentów oceniających leśników jako uczciwych wzrósł 

o 6 punktów procentowych i wynosi obecnie 75%. Udział osób uznających leśników za nieuczciwych pozostał na stabilnym poziomie (8%). 

• Ponownie większy udział pozytywnych ocen pod względem uczciwości uzyskali jedynie (i ponownie) strażacy (93%). W kontekście poprawy postrzegania 

uczciwości leśników, warto jednak zauważyć, że niemal wszystkie badane grupy zawodów odnotowały wzrosty wyników, przy czym uzyskany przez leśników 

wzrost postrzegania uczciwości, jest jednym z najwyższych (strażak + 4p.p., leśnik +6p.p., nauczyciel +5p.p., lekarz +2p.p, policjant +7p.p., polityk +2p.p).

• W porównaniu z 2023 rokiem zwiększył się również odsetek osób uznających leśników za kompetentnych (82% w 2025 roku vs. 75% w 2023 roku), tym samym 

zatrzymał się trend spadkowy, który obserwowaliśmy od 2020 roku. Odsetek osób uznających leśników za niekompetentnych również uzyskał niewielki spadek 

(-2p.p), co łącznie daje pozytywny wzrost bilansu ocen na poziomie 9 punktów. Podobnie jak w poprzednich pomiarach wyżej, w kontekście kompetencji, zostali 

ocenieni tylko strażacy (93%). Znaczącą poprawę ocen uzyskał zawód policjanta (+11 punktów procentowych wzrostu na ocenie kompetencji, z równoległym 

spadkiem oceny negatywnej o 6 p.p.).

• Zdaniem ankietowanych do najważniejszych zadań leśnika zaliczają się ochrona przyrody (90% wskazań) oraz zachowanie lasów dla przyszłych pokoleń (83% 

wskazań). W mniejszym stopniu respondenci wskazują na dbanie o dostępność lasów dla turystów i mieszkańców (69%) oraz edukację ekologiczną (56%). 

Najrzadziej wskazywanym zadaniem leśnika jest dostarczanie drewna na rynek (28%).
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Wnioski (3/8)

• Ogólna opinia o Lasach Państwowych utrzymuje się stabilnie na przestrzeni ostatnich kilku pomiarów, w obecnej fali odnotowano spadek o 1.p.p. (z 61% na 60%), 

równocześnie natomiast spadł odsetek negatywnej oceny z poziomu 14% na 11%. Niemal 1/3 badanych nie wyraziła jednoznacznej opinii. Najwięcej 

pozytywnych ocen pochodziło od rodzin z dziećmi (73%) i stałych bywalców lasów (61%), natomiast ci, którzy nie odwiedzają lasów (55%) oraz mieszkańcy 

dużych miast (57%) wyrażali niższą akceptację.

• 42% badanych nie zauważa zmian dotyczących Lasów Państwowych, co trzeci respondent deklaruje, że w jego opinii Lasy Państwowe zmieniają się na lepsze. 

Największy odsetek osób zauważających pozytywne zmiany odnotowano w grupie stałych bywalców. W opinii 24% badanych Lasy Państwowe zmieniają się na 

gorsze, w grupie docelowej – mieszkańców miast w wieku 30-60 lat oraz w wśród mieszkańców miast powyżej 200 tys. mieszkańców, odsetek ten jest najwyższy 

i wynosi – 27%.

• Połowa badanych (51%) dobrze oceniła infrastrukturę turystyczną dostępną obecnie w Lasach Państwowych. Jest to o 4 punkty procentowe wyższy wynik niż 

w roku 2023, równocześnie niemal co trzeci badany nie miał jednoznacznej opinii. Ocena infrastruktury jest na podobnym poziomie w przypadku analizowanych 

grup podziałowych, wyłączając grupę nieodwiedzających, najmniej pozytywnych ocen udzielili mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat, największy odsetek 

pozytywnych ocen odnotowano w grupie stałych bywalców lasów (54%).
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Wnioski (4/8)

• 77% badanych deklaruje znajomość logotypu Lasów Państwowych, jest to wynik o 4 punkty procentowe wyższy niż w poprzednim pomiarze. Wskaźnik 

rozpoznawalności logotypu osiągnął najwyższą wartość w grupie stałych bywalców lasów (83%). W przypadku osób nieodwiedzających lasów znajomość logo 

była najniższa – 52%.

• W opinii ponad połowy badanych (55%), głównym zadaniem Lasów Państwowych powinno być zachowanie równowagi między wszystkimi funkcjami lasu, 

podczas gdy 37% wskazało na ochronę przyrody. Funkcje gospodarcza i społeczna były wskazywane jako główne zadania tylko przez 4% respondentów. 

Funkcję społeczną najczęściej wskazywały rodziny z dziećmi.

• Najczęstsze informacje na temat działalności Lasów Państwowych, które docierały do badanych to „negatywne” w odbiorze informacje związane z lasem 

dotyczące: wycinki drzew (66%, jest to spadek o 6 p.p. porównując z poprzednią edycją) oraz pożarów lasów (65%, wynik o 1 p.p. wyższy niż w 2023). 

Jednocześnie odnotowano spadek wskazań w przypadku aspektów związanych z fauną i florą (informacje o ciekawostkach z życia roślin i zwierząt dotarły do 

46% badanych (-2p.p.), a o ratowaniu zwierząt przez leśników słyszało 4 na 10 badanych (spadek z 45% do 40%). Częściej niż o ratowaniu zwierząt, do 

respondentów docierały informacje o wpływie polityków na Lasy Państwowe (42%). Najrzadziej wskazywanymi tematami były te dotyczące działalności 

edukacyjnej Lasów Państwowych (24% wskazań), oferty turystycznej w lasach (20%) oraz działalności leśników dążących do przeciwdziałania zmianom klimatu 

(18%).

• Informacje o Lasach Państwowych były najczęściej pozyskiwane z rozmów z rodziną lub znajomymi (39%) oraz mediów społecznościowych i internetowych 

serwisów (po 35% wskazań). Co trzeci badany informacje na temat działalności Lasów Państwowych czerpie z programów informacyjnych telewizji komercyjnej 

(34%), rzadziej są to programy informacyjne telewizji publicznej (27%). 

• O sporze dotyczącym Puszczy Karpackiej słyszało jedynie 18% respondentów, w najmniejszym stopniu informacje w tym temacie dotarły do rodzin z dziećmi 

(11%). Najczęściej o sporze słyszeli stali bywalcy lasów (22%).
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Wnioski (5/8)

• W kwestii informacji o lasach i leśnictwie, badani czerpali wiedzę głównie z rozmów z rodziną i znajomymi (49%), mediów społecznościowych (39%) oraz 

programów informacyjnych telewizji komercyjnej i internetowych serwisów informacyjnych (po 35%). Z programów informacyjnych telewizji publicznych wiedzę 

o lasach i leśnictwie pozyskiwało 29% badanych.

• W bezpośrednim pytaniu o to, kto dba o las, według badanych w największym stopniu robią to właśnie leśnicy (74%, +4 p.p. względem 2023 r.), instytucje 

ochrony środowiska – RDOŚ, GDOŚ (42%, spadek o 7 p.p.) oraz aktywiści ekologiczni (33%, spadek aż o 11 p.p.). Niemal co trzeci badany wskazał także na 

Ministerstwo Środowiska, a co piąty respondent wymienił również krajowe organizacje pozarządowe oraz naukowców. 

• Większość ankietowanych jest przekonana, że powierzchnia lasów w Polsce maleje – taką opinię wyraża niemal 70% respondentów. Przekonanie to jest 

szczególnie silne wśród rodzin z dziećmi, gdzie odsetek ten sięga 75%. Choć w porównaniu z poprzednim pomiarem odsetek osób twierdzących, że powierzchnia 

lasów się zmniejsza, spadł o 2 punkty procentowe, towarzyszył mu niewielki spadek (-1 p.p.) liczby osób deklarujących jej wzrost. Tylko 11% respondentów uważa, 

że lasów w Polsce przybywa.

• Jeśli chodzi o subiektywną ocenę istotności funkcji lasu, za najważniejsze uznano jego rolę jako schronienia dla zwierząt oraz elementu polskiej przyrody – oba 

aspekty otrzymały po 97% wskazań (suma odpowiedzi „zdecydowanie ważna” i „raczej ważna”). Jednocześnie te funkcje uzyskały najwyższy odsetek 

odpowiedzi „zdecydowanie ważna” – odpowiednio 82% i 75%. Na kolejnych miejscach, pod względem ogólnej istotności, znalazły się las jako źródło grzybów, 

jagód, ziół i innych darów natury (95% wskazań) oraz środowisko przeciwdziałające zmianom klimatu (94% wskazań).

• Zdaniem respondentów najmniej istotną funkcją lasu jest jego rola jako miejsca pracy (suma wskazań wynosi 65%) oraz miejsca sportu i rekreacji (76%). Za 

„zdecydowanie ważną” uznało tę funkcję odpowiednio 20% i 34% badanych. Pozostałe funkcje takie jak: źródło drewna, miejsce wypoczynku, oraz ochrona 

przed naturalnymi zagrożeniami uzyskały od 83% do 90% wskazań.
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Wnioski (6/8)

• W kontekście funkcji lasu jako źródła darów natury zapytano respondentów w jakich lasach niedozwolone jest zbieranie grzybów i owoców leśnych. Analizując 

udzielone odpowiedzi można wnioskować, ze respondenci mają świadomość ograniczeń jakie występują w poszczególnych formach ochrony przyrody. 70% 

respondentów wskazało, ze niedozwolone jest zbieranie grzybów i owoców leśnych w Parkach Narodowych, Rezerwaty przyrody wskazało 69%. Mniejszą liczbą 

wskazań charakteryzują się formy przyrody, w których rzeczywiście występują mniejsze ograniczenia, tzn. w Parkach Krajobrazowych (37% wskazań) oraz na 

Obszarach Natura 2000 (29% wskazań).

• 2/3 badanych popiera zwiększenie ochrony lasów w Polsce poprzez przekształcenie części z nich np. w Parki Narodowe lub rezerwaty przyrody (67% - suma 

wskazań „Zdecydowanie tak” – 28% i „Raczej tak” – 39%). W największym stopniu popierają takie rozwiązanie osoby, które w ostatnim roku nie odwiedziły lasu ani 

razu (suma wskazań 75%) oraz mieszkańcy największych miast (suma wskazań 72%). Biorąc pod uwagę bilans, czyli różnice popierających i niepopierających, 

najmniejszym poparciem charakteryzują się Ci, którzy z lasu korzystają najczęściej, czyli mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat, rodziny z dziećmi i stali bywalcy. 

• Mimo, że 2/3 badanych popiera zwiększenie ochrony lasów, już tylko niemal 50% z nich jest skłonnych ograniczyć rekreacyjne korzystanie z lasów. Podobnie jak 

wcześniej wspomniano, najbardziej skłonni są Ci, którzy z lasu nie korzystają (TOP2BOX na poziomie 60%), a najmniej osoby korzystające z lasu 

w największym stopniu – stali bywalcy (TOP2BOX na poziomie 17%).
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Wnioski (7/8)

• Respondenci zostali poproszeni o odniesienie się do pięciu stwierdzeń dotyczących drewna. Największą zgodność odnotowano w przypadku przekonać, że: 

„Drewno jest bardziej ekologiczne od plastiku” oraz „Drewno jest uniwersalnym materiałem, który ma bardzo wiele zastosowań w różnych branżach współczesnej 

gospodarki” – zgodziło się z nimi odpowiednio 97% i 95% badanych. Czterech na pięciu respondentów słusznie przyznało, że „Drewno to surowiec odnawialny”, 

jednak wciąż 15% badanych nie podziela tego poglądu. Stwierdzenia dotyczące gospodarki leśnej, takie jak „Dopuszczalne, z punktu widzenia ekologii jest 

wykorzystywanie drewna do ogrzewania mieszkań i domów”, „Wycinanie drzew jest niezbędne, aby zapewnić drewno” oraz Drewno z międzynarodowymi 

certyfikatami […] jest surowcem wyprodukowanym bez szkody dla środowiska” zostały zakwestionowane przez co piątego respondenta.

• W przypadku stwierdzeń dotyczących roli lasów i leśników w walce ze zmianami klimatu największą zgodność odnotowano w przypadku stwierdzenia: „Lasy 

zatrzymują wodę, zapobiegając suszom i powodziom (92%, wzrost o 4 p.p.). Około 70% respondentów zgodziło się także z opinią, że „Leśnicy sadzą drzewa 

takich gatunków […], aby dostosować lasy do zmieniającego się klimatu” oraz „Działania leśników przyczyniają się do walki z niekorzystnymi skutkami zmian 

klimatycznych”. Niemal połowa respondentów nie zgodziła się ze stwierdzeniem, że „Co roku w lesie przyrasta znacznie więcej drewna niż leśnicy wycinają 

w tym okresie”.

• 6 na 10 ankietowanych przyznało, że „Nie tylko drzewa, ale i produkty z drewna dalej magazynują w sobie dwutlenek węgla, zapobiegając tym samym 

wzrostowi koncentracji tego gazy w atmosferze, przy czym odsetek osób, które w kontekście tego aspekty udzieliły odpowiedzi „nie wiem” wynosi 22%. 

Respondenci zostali również zapytani o to, w jakim wieku drzewa pochłaniają najwięcej dwutlenku węgla. Co trzeci respondent wskazał przedział 21-40 lat 

(34%), 29% odpowiedzi to przedział 41-80 lat.
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Wnioski (8/8)

• W zdecydowanej większości respondenci dostrzegli korzyści z przebywania w lesie, w tym pozytywny wpływ na kondycję psychiczną, ciśnienie krwi i poziom stresu 

(90%-93%). Niespełna 9 na 10 badanych twierdzi, że obecnie ludzie mają za mały kontakt z przyrodą. Pozostałe korzyści również dostrzegło minimum 80% 

badanych.

• Do aktywnego spędzania czasu w lesie z dziećmi w największym stopniu zachęciłyby: miejsca do odpoczynku: wiaty, miejsca na ognisko, ławki (87% - wzrost o 10 

punktów procentowych w stosunku do poprzedniej fali badania) oraz dobrze oznakowane leśne parkingi (również 87% - wzrost o 8 punktów procentowych 

w stosunku do poprzedniej fali badania) oraz udostępnienie szlaków pieszych i rowerowych w formie pętli (86%). Nieco rzadziej badani wskazywali łatwy dostęp 

do informacji nt. oferty Lasów Państwowych oraz możliwość skorzystania z gotowych pomysłów dotyczących aktywności w lesie z dziećmi (np. w formie 

aplikacji).

• Jeśli chodzi o elementy najbardziej zakłócające komfort przebywania w lesie, respondenci wskazali na pierwszym miejscu śmieci (88% wskazań), następnie 

quady i motocykle (69% wskazań). W dalszej kolejności wymieniano: kleszcze i komary (56% wskazań). Niemalże połowa respondentów wskazała także na 

negatywny wpływ polowań (48% wskazań).



14Badanie ilościowe 
2024

Rekomendacje

• Warto zadbać o wizerunek Lasów Państwowych poprzez takie działania, które przez społeczeństwo będą postrzegane jako korzystne dla obszarów leśnych. Las 

jest w dużej mierze postrzegany przez swoją funkcję przyrodniczą - prawie wszyscy badani wskazują, że las jest schronieniem dla zwierząt i elementem polskiego 

krajobrazu, ponadto dostrzegają pozytywne oddziaływanie terenów leśnych w kontekście zmieniającego się klimatu i ekstremalnych warunków pogodowych 

jak susze czy powodzie. Zatem dbając o wizerunek Lasów Państwowych warto skupić się skupić się bardziej na aspekcie przyrodniczym niż na rekreacyjnym czy 

społecznym. 

• W kontekście istotności funkcji przyrodniczej - w komunikacji warto uwzględniać informacje o działaniach związanych z ratowaniem zwierząt czy ochroną 

przyrody, gdyż docierają one do coraz mniejszej liczby osób. Ponieważ do świadomości społecznej częściej docierają negatywne informacje związane 

z lasami warto podjąć działania, które zwiększą liczbę pozytywnych przekazów w odbiorze społecznym.

• Ponieważ wielu respondentów uważa, iż powierzchnia lasów w Polsce maleje (68%), a 79% osób negatywnie oceniających Lasy Państwowe wskazuje na zbyt 

dużą wycinkę drzew, warto podjąć działania edukacyjne dotyczące zrównoważonej gospodarki leśnej, które mogą zmniejszyć negatywne postrzeganie sytuacji 

polskich lasów.

• Poprawa ocen uczciwości i kompetencji leśników wskazuje na pozytywny kierunek komunikacji, który warto kontynuować poprzez edukację na temat pracy 

leśników i ich działań na rzecz ochrony przyrody i opieki nad zwierzętami. Uwzględniając fakt, że respondenci uznają leśników za kluczowe osoby dbające o lasy, 

warto budować zaufanie poprzez rozwijanie kampanii opartych na ich autorytecie i prezentujące ich codzienną pracę.

• Ocena infrastruktury leśnej wzrosła o w stosunku do poprzedniego pomiaru, ale nadal pozostaje na umiarkowanym poziomie. Warto kontynuować rozwój miejsc 

odpoczynku, parkingów i szlaków, szczególnie, że są to aspekty wymieniane przez rodziny z dziećmi jako mające największy wpływ na zwiększenie skłonności do 

korzystania z lasów.

• Należy podjąć działania ukierunkowane na zmniejszenie ilości śmieci w lasach (edukacja, sprzątanie), a także ograniczenie quadów i motocykli, które generują 

hałas i stwarzają niebezpieczeństwo. W dalszym ciągu są to aspekty w największym stopniu zakłócające wypoczynek w lesie, dlatego konieczne jest 

wzmocnienie działań edukacyjnych i egzekwowanie przepisów dotyczących ochrony lasów oraz zakazów poruszania się po terenach leśnych.
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Podsumowanie

Lasy Państwowe mają stabilny wizerunek, a ocena ich działalności uległa poprawie. Kluczowe 

rekomendacje to poprawa komunikacji na temat ochrony przyrody i gospodarki leśnej, 

kontynuacja działań edukacyjnych oraz dalszy rozwój infrastruktury turystycznej. Warto także 

podjąć skuteczniejsze działania w zakresie eliminowania negatywnych czynników, takich jak 

zaśmiecanie, hałas i niszczenie lasów przez pojazdy mechaniczne. Uwzględnienie tych działań 

może przyczynić się do dalszej poprawy postrzegania Lasów Państwowych i wzrostu społecznej 

akceptacji ich działalności.



Zachowania
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Odpowiadający: wszyscy respondenci, n=1000; mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat, n=370; mieszkańcy miast 200 tys. +, n=231; rodziny 25-39 z dziećmi, n=111.

Jak często był(a) Pan(i) w lesie w trakcie ostatnich 12 miesięcy?

Częstotliwość wizyt w lesie

OGÓŁEM

36%

9% 10% 11% 9%

20%

12% 11% 12% 13%

19%

10% 15% 15% 17%

10%

13%
14%

15% 14%

9%

25%
21%

20% 22%

5%

22% 21% 18% 17%

9% 8% 8% 8%

n=1002

20202019

n=1009

2022

n=1000

2023

n=1006

2025

n=1000

MIESZKAŃCY MIAST 200 TYS.+

48%

11% 13% 16% 15%

25%

17% 15% 10% 17%

14%

11%
18% 18%

17%

8%

13%

16% 15%
13%

3%

21%

18% 20%
22%

1%

22%
16% 17% 11%

5% 8% 5% 6%

20202019 2022 2023 2025

MIESZKAŃCY MIAST 30-60 LAT

39%

13% 10% 11% 10%

24%

16%
15% 14% 18%

15%

12% 18% 19% 16%

10%

13%
16% 15% 14%

7%

19%
18% 21% 19%

3%

22% 17% 15% 18%

6% 8% 5% 6%

20202019 2022 2023 2025

RODZINY Z DZIEĆMI

28%

4% 8% 7% 5%

22%

12% 9% 10% 13%

18%

8%
12%

18% 19%

15%

17%
15%

16%
18%

11%

26% 23%
15%

22%

5%

24% 24% 22%
9%

9% 8% 12% 13%

20202019 2022 2023 2025

codziennie, prawie codziennie

średnio raz w tygodniu

średnio raz w miesiącu

7-11 razy

3-6 razy

1-2 razy

nie odwiedza lasów

47%

44%

STALI BYWALCY

OKAZJONALNI BYWALCY

NIEODWIEDZAJĄCY

9%

n=354 n=393 n=407 n=280 n=370 n=169 n=211 n=221 n=142 n=111n=192 n=234 n=195 n=194 n=231
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54%

41%

32%
35%

25%
23%

19% 20%
15%

8% 7%

49%

39%
35% 35%

29%

23%
19% 19% 18%

11%
7%

z rozmów

z rodziną,

znajomymi

z mediów

społeczno-

ściowych

z programów

informacyjnych

telewizji

komercyjnej

(np. TVN, Polsat)

z internetowych

serwisów

(np. Onet, WP,

Gazeta i inne)

z programów

informacyjnych

telewizji

publicznej (TVP)

z innych niż

informacyjne

programów

w telewizji

komercyjnej

(np. TVN, Polsat)

z radia z innych niż

informacyjne

programów

w telewizji

publicznej (TVP)

z prasy

ogólno-

informacyjnej

z prasy

specjalistycznej

i hobbystycznej

z innego źródła

2023 2025

Skąd czerpie Pan(i) wiedzę o lasach i leśnictwie?

Źródła wiedzy o leśnictwie

Odpowiadający: wszyscy respondenci, 2023, n=1006; 2025, n=1000.

T V P tvn

T V P tvn
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23%

19%

19%

18%

11%

28%

20%

22%

17%

13%

24%

18%

19%

21%

16%

26%

20%

18%

12%

17%

26%

21%

20%

21%

16%

21%

18%

17%

16%

7%

16%

17%

20%

13%

4%

49%

39%

35%

35%

29%

46%

39%

33%

36%

30%

51%

42%

35%

36%

25%

45%

53%

31%

42%

19%

55%

40%

37%

38%

33%

44%

40%

34%

34%

25%

36%

32%

35%

27%

26%

Skąd czerpie Pan(i) wiedzę o lasach i leśnictwie?

Źródła wiedzy o leśnictwie w podziale na grupy docelowe

z innych niż 

informacyjne 

programów w telewizji 

komercyjnej 

(np. TVN, Polsat)

z radia

z innych niż 

informacyjne 

programów w telewizji 

publicznej (TVP)

z prasy 

ogólnoinformacyjnej

z prasy specjalistycznej i 

hobbystycznej

ogółem

mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

z rozmów z rodziną, 

znajomymi

z mediów 

społecznościowych

z programów 

informacyjnych 

telewizji komercyjnej 

(np. TVN, Polsat)

z internetowych 

serwisów 

(np. Onet, WP, 

Gazeta i inne)

z programów 

informacyjnych 

telewizji 

publicznej (TVP)

T V P 

tvn

T V P tvn

Odpowiadający: wszyscy respondenci, n=1000; mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat, n=370; mieszkańcy miast 200 tys. +, n=231; rodziny 25-39 z dziećmi, n=111; 
stali bywalcy, n=487; bywalcy, n=431; nie odwiedzający, n=82.
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Skąd czerpie Pan(i) wiedzę o lasach i leśnictwie?

Źródła wiedzy o leśnictwie w podziale na wiek

49%

39%

35%

35%

29%

54%

68%

32%

35%

20%

48%

50%

33%

38%

20%

45%

34%

36%

34%

32%

52%

26%

37%

34%

36%

23%

19%

19%

18%

11%

14%

22%

8%

19%

11%

23%

17%

17%

14%

11%

27%

22%

25%

19%

10%

22%

18%

17%

21%

11%

ogółem

15-24 lata

25-39 lat

40-59 lat

60 i więcej lat

Odpowiadający: wszyscy respondenci, n=1000; w tym: osoby w wieku 15-24 lata, n=121; osoby w wieku 25-39 lat, n=233; osoby w wieku 40-59 lat, n=372; osoby w wieku 60 i więcej lat, n=274.

z innych niż 

informacyjne 

programów w telewizji 

komercyjnej 

(np. TVN, Polsat)

z radia

z innych niż 

informacyjne 

programów w telewizji 

publicznej (TVP)

z prasy 

ogólnoinformacyjnej

z prasy specjalistycznej i 

hobbystycznej

z rozmów z rodziną, 

znajomymi

z mediów 

społecznościowych

z programów 

informacyjnych 

telewizji komercyjnej 

(np. TVN, Polsat)

z internetowych 

serwisów 

(np. Onet, WP, 

Gazeta i inne)

z programów 

informacyjnych 

telewizji 

publicznej (TVP)

T V P 

tvn

T V P tvn
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Skąd czerpie Pan(i) wiedzę o lasach i leśnictwie?

Źródła wiedzy o leśnictwie w podziale na wykształcenie

ogółem

podstawowe

zawodowe

średnie

wyższe

Odpowiadający: wszyscy respondenci, n=1000; w tym: osoby wykształceniem: podstawowym, n=64; zawodowym, n=169; średnim, n=433, wyższym, n=334.

49%

39%

35%

35%

29%

53%

51%

25%

31%

24%

41%

36%

35%

23%

22%

48%

36%

35%

35%

33%

54%

40%

43%

48%

32%

23%

19%

19%

18%

11%

13%

19%

7%

14%

6%

18%

12%

16%

11%

7%

27%

19%

23%

21%

11%

28%

26%

23%

24%

17%

z innych niż 

informacyjne 

programów w telewizji 

komercyjnej 

(np. TVN, Polsat)

z radia

z innych niż 

informacyjne 

programów w telewizji 

publicznej (TVP)

z prasy 

ogólnoinformacyjnej

z prasy specjalistycznej i 

hobbystycznej

z rozmów z rodziną, 

znajomymi

z mediów 

społecznościowych

z programów 

informacyjnych 

telewizji komercyjnej 

(np. TVN, Polsat)

z internetowych 

serwisów 

(np. Onet, WP, 

Gazeta i inne)

z programów 

informacyjnych 

telewizji 

publicznej (TVP)

T V P 

tvn

T V P tvn



22
Badanie ilościowe 

2025

Skąd czerpie Pan(i) wiedzę o lasach i leśnictwie?

Źródła wiedzy o leśnictwie w podziale na wielkość miejscowości

Odpowiadający: wszyscy respondenci, n=1000; w tym mieszkańcy: wsi, n=348; miast do 50 tys. mieszkańców, n=235; miast od 50-200 tys. mieszkańców, n=186miast powyżej 200 tys. mieszkańców, n=231.

ogółem

wieś

miasta do 50 tys.

miasta 50-200 tys.

miasta pow. 200 tys.

49%

39%

35%

35%

29%

51%

42%

34%

31%

28%

54%

41%

33%

36%

33%

34%

31%

42%

42%

29%

51%

42%

35%

36%

25%

23%

19%

19%

18%

11%

22%

18%

20%

18%

9%

23%

22%

16%

15%

10%

23%

19%

20%

22%

8%

24%

18%

19%

21%

16%

z innych niż 

informacyjne 

programów w telewizji 

komercyjnej 

(np. TVN, Polsat)

z radia

z innych niż 

informacyjne 

programów w telewizji 

publicznej (TVP)

z prasy 

ogólnoinformacyjnej

z prasy specjalistycznej i 

hobbystycznej

z rozmów z rodziną, 

znajomymi

z mediów 

społecznościowych

z programów 

informacyjnych 

telewizji komercyjnej 

(np. TVN, Polsat)

z internetowych 

serwisów 

(np. Onet, WP, 

Gazeta i inne)

z programów 

informacyjnych 

telewizji 

publicznej (TVP)

T V P 

tvn

T V P tvn
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Czym Pana(i) zdaniem powinien zajmować się leśnik?

Zadania leśnika

Ochroną przyrody

Zachowaniem lasów dla 
przyszłych pokoleń

Dbaniem o dostępność lasów 
dla turystów i mieszkańców

Edukacją ekologiczną

Dostarczaniem drewna na rynek

Inne zajęcia

90%

83%

69%

56%

28%

1%

Odpowiadający: wszyscy respondenci, n=1000; mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat, n=370; mieszkańcy miast 200 tys. +, n=231; rodziny 25-39 z dziećmi, n=111; 
stali bywalcy, n=487; bywalcy, n=431; nie odwiedzający, n=82.

MIESZKAŃCY 
MIAST 30-60 LAT

MIESZKAŃCY 
MIAST 200 TYS.+

RODZINY 
Z DZIEĆMI

NIEODWIEDZAJĄCYBYWALCY
STALI 

BYWALCY

88%

81%

66%

62%

21%

0%

89%

84%

69%

60%

22%

0%

93%

76%

64%

56%

25%

89%

85%

72%

60%

33%

1%

90%

83%

65%

54%

24%

0%

86%

75%

68%

44%

17%

n=1000 n=370 n=231 n=111 n=487 n=431 n=82

OGÓŁEM



Wiedza
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7% 13% 9% 12% 10%

39%
9%

7% 9% 17%

43%
73% 79% 74%

69%

12% 6% 5% 5% 4%

13% 14% 12% 13% 7% 11% 10% 13% 10%

27% 23% 30% 34%

27% 13% 10%
13% 15%

46% 57% 49%
48%

59%
72% 72%

69% 71%

14% 7% 9% 5% 7% 5% 8% 5% 5%

11% 14% 12% 12% 10% 13% 11% 12% 11%

29% 25% 30% 33% 30%
13% 12% 13% 16%

48% 51% 49% 49% 51%
67% 69% 70% 68%

11% 9% 9% 6% 8% 6% 9% 5% 4%

Czy Pana(i) zdaniem, powierzchnia lasów w Polsce:

Wiedza o stanie powierzchni lasów w Polsce

zwiększa się

pozostaje 

bez zmian

zmniejsza się

nie wiem

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1009 n=1002 n=1000 n=1006 n=1000

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

mieszkańcy miast 200 tys. plusmieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

Brak danych

n=192 n=234 n=195 n=194 n=231n=362 n=346 n= 355 n=340 n=354 n=393 n=407 n=280 n=370

ogółem
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11% 10% 9% 13% 9%

28%
11% 14%

15%
13%

55%
73% 70% 66% 75%

6% 5% 7% 6% 2%

7%
15% 9% 13% 7% 6% 7% 12% 5%

33% 22% 35% 34%
35%

15% 7%
12% 23%

47% 50%
43% 43% 47%

66%
64%

68% 66%

13% 14% 12% 9% 11% 13%
22% 8% 6%

14% 13% 13% 10% 10% 9% 10% 12% 10%

27% 29% 28% 35% 30%

12% 9%
16% 16%

46% 49% 51% 51% 52%

72% 72%
69% 69%

12% 9% 7% 5% 7% 7% 8% 4% 5%

11% 12% 12% 15% 16% 17% 11% 13% 13%

27% 23% 27% 21% 21% 14%
14% 12% 15%

54% 62% 55% 60% 57% 65% 68% 71% 67%

7% 3% 6% 4% 6% 4% 6% 5% 4%

Czy Pana(i) zdaniem, powierzchnia lasów w Polsce:

Wiedza o stanie powierzchni lasów w Polsce

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

n=434 n=477 n=468 n=512 n=485 n=390 n=413 n=428 n=431 n=370 n=329 n=355 n=367 n=362 n=69 n=78 n=94 n=82

okazjonalni bywalcy nieodwiedzający

stali bywalcyrodziny z dziećmi

zwiększa się

pozostaje 

bez zmian

zmniejsza się

nie wiem

n=196 n=194 n=177 n=121 n=162 n=543 n=509 n=484 n=487n=169 n=211 n=221 n=142 n=111

2019 2020 2022 2023 2025
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Przy każdej odczytanej funkcji lasu proszę o ocenę, na ile jest ona Pana(i) zdaniem ważna lub nieważna.

Najważniejsze funkcje lasu

Odpowiadający: wszyscy respondenci: 2020, n=1002; 2022,n=1000; 2023, n=1006; 2025, n=1000.

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 2%
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3% 3%

5% 7% 8% 8%
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2% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 5% 3% 4%

6% 7% 7%
9% 7% 8% 6% 6%

9% 10% 10%

17%
10% 9%
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13%

21%
23% 20%

24%
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12% 11% 13% 15%

17% 16% 21% 22% 21% 21% 25%
30%

30% 35% 35%
35%

26% 28% 30% 29%

36%
42% 41%
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44%
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45%

25%

84% 86% 83% 82% 78% 79% 76% 75% 74% 72% 71%
65%

60% 56% 57% 53%

63% 60% 61% 61%

49%
44% 44%

34%

48% 48% 49%
40%

27% 24% 27%
20%

69%
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n=192 n=234 n=195 n=194 n=231

n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1009 n=1002 n=1000 n=1006 n=1000

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako schronienie dla zwierząt?

Las jako schronienie dla zwierząt

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

72% 78% 75% 74% 73%
84% 85% 83% 82%

23%
20% 22% 21% 20%

12% 11% 13% 15%
4% 2% 2% 4% 5% 2% 2% 3% 2%

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%1% 1% 1%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

ogółem

mieszkańcy miast 200 tys. plusmieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

funkcja lasu 

jako schronienie 

dla zwierząt

59%

83% 88% 89% 87%

28%

11%
10% 8% 10%11%

3% 2% 2% 2%
2% 2% 1% 1%1% 1% 1%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

71% 76% 74%
69% 67%

83% 84% 80% 80%

23% 22% 22%
25%

22%

13% 13%
15% 16%

5% 2% 2%
4%

9%
3% 2% 4% 1%

1% 1% 2% 2% 1% 1% 1%1% 1% 1% 1%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

Brak 

danych

n=362 n=346 n=355 n=340 n=354 n=393 n=407 n=280 n=370
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2025

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 20252015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

2019 2020 2022 2023 2025

n=199 n=196 n= 194 n=177 n=162 n=543 n=509 n=484 n=487

n=427 n=434 n= 477 n=468 n=485 n=390 n=413 n=428 n=431 n=373 n=370 n=329 n=355 n=362 n=69 n=78 n=94 n=82

n=169 n=211 n=221 n=142 n=111

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako schronienie dla zwierząt?

Las jako schronienie dla zwierząt

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

80% 83%
73% 78% 76%

84% 87% 86% 83%

19% 15%
25% 13% 15%

12% 10% 11% 14%
2%

7% 7%
1% 2% 2% 1%

1% 2% 2% 1% 1% 1%1% 1% 1% 1%

stali bywalcy

nieodwiedzającyokazjonalni bywalcy

62%

77%
67%

74% 70%
80% 84%

72%
81%

32%

19%
27%

22%
22%

16% 13%

23%
12%

5% 3% 4% 3% 7% 4% 3% 6% 7%
1% 1% 2% 1% 1% 1%

78% 76%
82%

73% 75%
85% 85% 83% 80%

18% 22%
17%

21% 20%
12% 12% 14% 17%

4% 2% 1%
3% 4% 2% 2% 3% 1%

1% 2% 1% 1%1% 1% 1%

rodziny z dziećmi

71%
81% 83%

69% 72%

23%
16% 13%

21% 21%

4% 1% 2%
8% 2%

2% 1% 1%
2%

1% 1% 3%

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna
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2025

n=192 n=234 n=195 n=194 n=231

n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1009 n=1002 n=1000 n=1006 n=1000

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako miejsce sportu i rekreacji?

Las jako miejsce sportu i rekreacji

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

45% 43% 45% 42% 40%
49%

44% 44%
34%

39% 40% 40%
41% 39%

36%
42% 41%

41%

12% 9% 7% 10% 14%
9% 10% 10%

17%

4% 6% 5% 5% 6% 4% 4% 4% 5%
1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 2%

ogółem

mieszkańcy miast 200 tys. plusmieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

funkcja lasu 

jako miejsce 

sportu i rekreacji

34%
45% 49% 46%

31%

44%

38% 35% 38%

44%

17%
12% 12% 11%

15%

4% 4% 3% 4%
6%

1% 1% 4%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

44% 48% 44% 39% 41% 46% 46% 47%
36%

41% 37% 42%
44% 39%

38% 39% 39%

37%

10% 8% 6% 9% 14% 12% 9% 10%

16%

3% 4% 7% 5% 6% 4% 4% 3%
7%

2% 2% 2% 3% 1% 2% 4%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

Brak 

danych

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

n=362 n=346 n=355 n=340 n=354 n=393 n=407 n=280 n=370
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2025

n=199 n=196 n= 194 n=177 n=162 n=543 n=509 n=484 n=487

n=427 n=434 n= 477 n=468 n=485 n=390 n=413 n=428 n=431 n=373 n=370 n=329 n=355 n=362 n=69 n=78 n=94 n=82

n=169 n=211 n=221 n=142 n=111

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako miejsce sportu i rekreacji?

Las jako miejsce sportu i rekreacji

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

43% 46% 45%
34% 37%

51% 51% 49%
39%

44% 41% 42%

46%
33%

36% 38% 39%

41%

9% 6% 8%
11%

23%

8% 7% 8%
13%

3% 6% 4% 8% 7% 5% 3% 3% 5%
1% 1% 1% 1% 1% 2%

stali bywalcy

nieodwiedzającyokazjonalni bywalcy

39% 38% 39% 42%
33%

44%

25%

43%

28%

42% 42% 42% 38%
44%

42%

57%

38%

30%

14%
10% 7% 10% 15%

13%
12% 12%

34%

5%
9% 7% 6% 5%

2%
2% 7% 6%

1% 2% 4% 4% 2% 0% 4% 2%

51% 47% 50%
43% 46% 48%

40% 39%
30%

35%
38%

37%
42% 37% 36%

43% 43%

44%

11% 9% 7% 9% 10% 11% 12% 13%
18%

3%
5% 4% 4% 6% 4% 5% 4% 6%

2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2%

36%
46% 42% 43%

33%

41%

40%
42% 43%

35%

13%
9% 10% 9%

16%

8% 4% 5% 3%
9%

1% 1% 1% 3% 7%

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

rodziny z dziećmi

2019 2020 2022 2023 2025 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 20252015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025
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2025

56%

71%
80% 78% 80%

29%

23%

18% 20% 16%6%
5%

1% 1% 3%9%
1% 1% 0%1% 1% 0%

61%
71% 66% 61% 61%

75% 79% 75% 77%

34%
24% 31%

30% 26%

19%
17% 22% 18%

4% 3% 3%
7% 9% 4% 3% 2% 3%

2% 1% 2% 4% 1% 1% 0%1% 1% 1% 1%

65% 69% 69% 67% 64%
78% 79% 76% 75%

31% 28% 27% 26%
25%

17% 16% 21% 22%

3% 3% 3% 5% 8% 3% 3% 2% 2%
1% 1% 1% 2% 3% 1% 1% 1% 0%1% 1% 1% 1%

n=192 n=234 n=195 n=194 n=231

n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1009 n=1002 n=1000 n=1006 n=1000

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako element polskiej przyrody?

Las jako element polskiej przyrody

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

ogółem

mieszkańcy miast 200 tys. plusmieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

funkcja lasu 

jako elementu 

polskiej 

przyrody

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 20252015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

Brak 

danych

n=362 n=346 n=355 n=340 n=354 n=393 n=407 n=280 n=370
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2025

71% 76% 75% 74%
64%

79% 84% 82%
76%

28% 22% 24%
16%

17%

15% 11% 15%
20%

1% 2% 1%
5%

13%
3% 3%

2% 2%
4% 5% 2% 1% 1%1% 2% 1%

62%
72% 77%

67% 71%

28%

22% 15%
26% 20%

7% 2% 5% 7% 6%
3% 2% 1%1% 2% 3%

n=199 n=196 n= 194 n=177 n=162 n=543 n=509 n=484 n=487

n=427 n=434 n= 477 n=468 n=485 n=390 n=413 n=428 n=431 n=373 n=370 n=329 n=355 n=362 n=69 n=78 n=94 n=82

n=169 n=211 n=221 n=142 n=111

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako element polskiej przyrody?

Las jako element polskiej przyrody

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

stali bywalcy

nieodwiedzającyokazjonalni bywalcy

59% 62% 59% 63% 61%
74%

66% 63%
70%

33%
35% 34% 30%

29%

22%

25% 29%
25%

6% 3% 5% 5%
6%

3%
7% 7% 4%

2% 1% 1% 1% 5% 1% 1% 0%1% 0% 3%

67% 71% 74% 69% 66%
76% 77% 73% 74%

30% 25%
23%

24% 24%
19% 20% 24% 24%

2% 3% 2%
4% 7% 3% 3% 2% 2%

1% 2% 2% 1% 1%1% 1% 1%

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

rodziny z dziećmi

2019 2020 2022 2023 2025 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 20252015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025
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2025

n=192 n=234 n=195 n=194 n=231

n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1009 n=1002 n=1000 n=1006 n=1000

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako ochrona przed naturalnymi zagrożeniami?

Las jako ochrona przed naturalnymi zagrożeniami

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

53% 58% 59% 60% 58% 63% 60% 61% 61%

36%
34% 32% 31% 32% 26% 28% 30% 29%

9% 6% 7% 7% 8% 7% 8% 6% 6%

2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2%1% 1% 1% 1% 1% 1%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

ogółem

mieszkańcy miast 200 tys. plusmieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

funkcja lasu 

jako ochrona 

przed 

naturalnymi 

zagrożeniami

49%

66% 65% 67% 65%

38%

21% 24%
27%

22%

11% 9% 7% 4% 8%

2% 1% 3% 2% 2%2% 1% 2%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

50%
63%

51% 56% 53%
61% 58% 62% 60%

39%

29%
41% 32% 33%

28% 31%
30%

26%

9% 7% 5% 10% 11% 6% 8% 5%
9%

2% 1% 2% 2% 3% 3% 2% 1% 3%
1% 1% 1% 1% 1% 2%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

Brak 

danych

n=362 n=346 n=355 n=340 n=354 n=393 n=407 n=280 n=370
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2025

52% 51% 54% 58%
52%

64%
58% 54% 55%

35% 40% 35% 32% 39%
24%

27% 35% 29%

11% 6% 6% 8% 6% 9% 11%
8% 15%

3% 2% 5% 2% 3% 3% 2% 2%1% 0% 2%

55% 60% 62% 63% 62% 61% 60% 60% 60%

36% 31% 30% 29% 29% 27% 27%
32% 31%

7% 7% 6% 6% 8% 9% 10% 5% 5%

2% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 2%1% 1% 1% 1% 2%

n=199 n=196 n= 194 n=177 n=162 n=543 n=509 n=484 n=487

n=427 n=434 n= 477 n=468 n=485 n=390 n=413 n=428 n=431 n=373 n=370 n=329 n=355 n=362 n=69 n=78 n=94 n=82

n=169 n=211 n=221 n=142 n=111

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako ochrona przed naturalnymi zagrożeniami?

Las jako ochrona przed naturalnymi zagrożeniami

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

49%

65%
59% 55%

62% 64% 61% 65% 64%

39%

28%
32% 36% 23%

25% 30% 27% 27%

9%
5% 8% 8%

12% 7% 6% 6% 6%

3% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 3%1% 2% 1% 1% 1%

stali bywalcy

nieodwiedzającyokazjonalni bywalcy

55% 52% 53% 56% 58%

36%
34% 29%

33% 24%

8%
8% 14%

6%
11%

1%
3% 4% 3%

1%
1% 3% 1% 7%

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

rodziny z dziećmi

2019 2020 2022 2023 2025 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 20252015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025



36
Badanie ilościowe 

2025

37%
44%

51% 46%
33%

46% 33%

35% 46%

47%

13% 18% 6%
6%

13%

3% 3% 4%
2%

4%
1% 2% 4% 2%

n=192 n=234 n=195 n=194 n=231

n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1009 n=1002 n=1000 n=1006 n=1000

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako źródło drewna?

Las jako źródło drewna

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

58% 56% 53%
46% 49% 48% 48% 49%

40%

35% 38% 40%

37%
38% 36% 36% 38%

42%

6% 5% 6%

10%
9% 10% 9%

9% 13%

1% 1% 1%
6% 3% 4% 5% 3% 3%1% 2% 1% 1% 2% 1% 1%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

ogółem

mieszkańcy miast 200 tys. plusmieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

funkcja lasu 

jako źródło 

drewna

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

54% 57%
49%

42% 45%
52%

45% 49%
39%

38% 37%
42%

41% 37%
32% 40%

41%

44%

8% 5% 8%
10% 15% 12% 10% 7%

13%

1% 2%
4%

2% 3% 2% 3% 2%
1% 3% 1% 1% 2% 1% 2%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

Brak 

danych

n=362 n=346 n=355 n=340 n=354 n=393 n=407 n=280 n=370
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2025

64% 61%
49% 43% 49% 46%

53% 53%
40%

33%
34%

48%

28%

38% 38%
30% 35%

45%

3%
4%

1%

17%

8% 10% 8%
9% 10%

2% 1%
10% 4% 4% 6% 3% 3%1% 2% 2% 1% 2%

n=199 n=196 n= 194 n=177 n=162 n=543 n=509 n=484 n=487

n=427 n=434 n= 477 n=468 n=485 n=390 n=413 n=428 n=431 n=373 n=370 n=329 n=355 n=362 n=69 n=78 n=94 n=82

n=169 n=211 n=221 n=142 n=111

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako źródło drewna?

Las jako źródło drewna

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

stali bywalcy

nieodwiedzającyokazjonalni bywalcy

52% 52% 52% 47% 44%
56%

41% 40% 38%

38% 43% 35%
38% 38%

29%
47% 50%

40%

9% 5% 10%
7% 14% 12% 10% 7%

21%

1% 1% 2%
4%

2% 3% 2% 2% 1%1% 4% 1% 1% 1%

61% 58% 55%
45%

52% 50%
43% 47% 41%

33%
35% 39%

38%
39%

33% 41% 38%
40%

4%
5% 5%

10%
6%

11% 10% 11% 15%

1% 2% 1%
5% 3% 5% 4% 3% 3%1% 1% 1% 2% 1% 1%

49% 47% 46% 42% 37%

34% 43% 40%
38% 44%

11%
5% 10%

13% 15%

5% 4% 3% 6% 1%
1% 2% 1% 1% 4%

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

rodziny z dziećmi

2019 2020 2022 2023 2025 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 20252015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025
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2025

n=192 n=234 n=195 n=194 n=231

n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1009 n=1002 n=1000 n=1006 n=1000

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako miejsce pracy?

Las jako miejsce pracy

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

37% 37% 40% 38% 36%
27% 24% 27%

20%

44% 43% 41% 40%
36%

44%
44% 43%

45%

14% 13% 11% 15%
18% 21% 23% 20% 24%

4% 6% 7% 5% 7% 5% 7% 8% 8%
1% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

ogółem

mieszkańcy miast 200 tys. plusmieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

funkcja lasu 

jako miejsce 

pracy

35%
25% 26% 20% 15%

35%

33%
39%

41%
40%

24%

28%
27%

27%
27%

5%
9%

6% 10%
13%

1% 5% 2% 3% 6%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

33% 35% 37% 37% 39%
29% 25% 26% 20%

46%
48% 44% 40% 34%

41%
41% 44%

43%

15% 10% 12% 15% 20%
21% 26% 21%

24%

4% 6% 7% 4% 5% 6% 6% 7% 8%

2% 1% 1% 4% 1% 3% 2% 2% 5%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

Brak 

danych

n=362 n=346 n=355 n=340 n=354 n=393 n=407 n=280 n=370
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n=199 n=196 n= 194 n=177 n=162 n=543 n=509 n=484 n=487

n=427 n=434 n= 477 n=468 n=485 n=390 n=413 n=428 n=431 n=373 n=370 n=329 n=355 n=362 n=69 n=78 n=94 n=82

n=169 n=211 n=221 n=142 n=111

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako miejsce pracy?

Las jako miejsce pracy

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

40% 37% 39%
32% 27% 26% 29% 32%

22%

42%
40%

46%

40% 49% 48% 41% 40%
45%
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15%
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20% 16% 21%
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17%

43% 41% 41%
38%
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39%
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28%
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30%

5% 5% 7% 4% 6% 9% 9%
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44%

38% 41%
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16%
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rodziny z dziećmi
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2025

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako źródło grzybów, jagód, ziół i innych 

darów lasu?

Las jako źródło grzybów, jagód, ziół i innych darów lasu

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

74% 72% 71%
65%

21% 21% 25%
30%

3% 5% 3% 4%
1% 1% 1%1% 1% 0%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

ogółem

mieszkańcy miast 200 tys. plusmieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

funkcja lasu 

jako źródło 

grzybów, jagód, 

ziół i innych 

darów lasu

67% 64% 65% 61%

22% 28%
32%

32%

7% 5%
2% 6%

2% 2% 1% 0%2% 1% 0%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

72% 68% 70% 64%

22%
25%

27%
29%

3% 5%
2% 5%

2% 2% 0%1% 1% 1% 2%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

n=1002 n=1000 n=1006 n=1000

Aspekt badany 

od 2020 roku

Aspekt badany 

od 2020 roku

Aspekt badany 

od 2020 roku

n=234 n=195 n=194 n=231n=393 n=407 n=280 n=370
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2025

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako źródło grzybów, jagód, ziół i innych 

darów lasu?

Las jako źródło grzybów, jagód, ziół i innych darów lasu

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

75% 75% 74%
68%

21% 18% 23%
27%

2% 4%
2% 3%

1% 1% 1% 1%1% 2% 1%

stali bywalcy

nieodwiedzającyokazjonalni bywalcy

75%
63% 68% 66%

18%
30%

25% 29%

5% 7% 5% 5%
0% 1%2%

71% 69% 68%
61%

23% 23% 28%
33%

3% 5%
4% 4%

1% 2% 1%2% 1% 0%

67%
75%

63% 62%

30% 18%
31% 30%

1% 6% 5% 5%
1% 1% 0%0% 2%

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

rodziny z dziećmi

2019 2020 2022 2023 2025 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 20252015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

Aspekt 

badany 

od 2020 

roku

n=211 n=221 n=142 n=111 n=543 n=509 n=484 n=487

n=390 n=413 n=428 n=431 n=69 n=78 n=94 n=82

Aspekt badany 

od 2020 roku

Aspekt badany 

od 2020 roku

Aspekt badany 

od 2020 roku
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Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako miejsce wypoczynku?

Las jako miejsce wypoczynku

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

60% 56% 57% 53%

30% 35% 35%
35%

6% 7% 7% 9%
3% 1% 1% 2%2% 1% 1% 1%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

ogółem

mieszkańcy miast 200 tys. plusmieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

funkcja lasu 

jako miejsce 

wypoczynku

54% 58% 61%
53%

32%
32%

33%
36%

8%
8% 5%

8%
3%

1% 1% 3%3% 1% 1%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

54%
61% 56% 53%

31%
31% 36%

33%

10%
7% 7%

9%
2% 1% 1% 4%3% 1% 1% 1%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

Aspekt badany 

od 2020 roku

Aspekt badany 

od 2020 roku

Aspekt badany 

od 2020 roku

n=1002 n=1000 n=1006 n=1000

n=234 n=195 n=194 n=231n=393 n=407 n=280 n=370
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Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako miejsce wypoczynku?

Las jako miejsce wypoczynku

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

65% 62% 64%
57%

26% 31% 30%
35%

5% 4% 5% 7%
2% 2% 1% 1%2% 1% 1% 1%

stali bywalcy

nieodwiedzającyokazjonalni bywalcy

43% 46%
56% 57%

43% 38%

36% 32%

10% 10%
7% 9%

4%
2%

2% 3%0% 4%

56%
50% 49% 48%

32% 39% 40% 37%

7% 9% 9% 11%

3% 1% 2% 3%2% 1% 1% 1%

54% 58%
44% 46%

34% 32%

42% 37%

8% 9% 11%
10%

2% 1% 4%
2% 1% 2% 3%

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

rodziny z dziećmi

2019 2020 2022 2023 2025 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 20252015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

n=211 n=221 n=142 n=111 n=543 n=509 n=484 n=487

n=69 n=78 n=94 n=82n=390 n=413 n=428 n=431

Aspekt 

badany 

od 2020 

roku

Aspekt badany 

od 2020 roku

Aspekt badany 

od 2020 roku

Aspekt badany 

od 2020 roku
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n=1000 n=370 n=231 n=111 n=487 n=431 n=82

Na ile, Pana(i) zdaniem, ważna lub nieważna jest funkcja lasu jako środowiska przeciwdziałającego zmianom 

klimatu?

Las jako środowisko przeciwdziałające zmianom klimatu

zdecydowanie ważna

raczej ważna

ani ważna, ani nieważna

raczej nieważna

zdecydowanie nieważna

1% 1% 0% 3% 1% 1% 0%1% 1% 1%
2%

1% 1% 1%
5% 4% 5%

5%
4% 4%

10%

25% 24%
17%

33%

23% 28%
21%

69% 70%
76%

58%

70% 67% 69%

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

środowiska 

przeciwdziałającego 

zmianom klimatu
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Podstawowym zadaniem Lasów Państwowych powinno według Pana(i) być:

Zadania Lasów Państwowych

3%

3%

3%

4%

6%

4%

3%

5%

6%

4%

3%

3%

3%

6%

3%

10%

4%

5%

3%

4%

1%

2%

2%

5%

7%

2%

4%

3%

36%

36%

35%

37%

45%

33%

36%

39%

42%

35%

35%

37%

46%

36%

36%

44%

34%

34%

36%

36%

36%

34%

32%

36%

45%

52%

43%

48%

4%

3%

3%

4%

3%

2%

3%

4%

3%

1%

1%

3%

3%

4%

3%

9%

4%

2%

4%

4%

3%

2%

3%

3%

7%

6%

4%

4%

57%

59%

58%

55%

46%

61%

58%

52%

48%

61%

61%

56%

48%

54%

57%

37%

58%

60%

56%

55%

60%

62%

63%

56%

42%

40%

48%

45%

2020
2022
2023
2025

2020
2022
2023
2025

2020
2022
2023
2025

2020
2022
2023
2025

2020
2022
2023
2025

2020
2022
2023
2025

2020
2022
2023
2025

ogółem

mieszkańcy miast 
w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 
200 tys. plus

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

n=69

n=78

n=94

n=82

n=1002

n=1000

n=1006

n=1000

n=393

n=407

n=280

n=370

n=234

n=195

n=194

n=231

n=211

n=221

n=142

n=111

n=543

n=509

n=484

n=487

n=390

n=413

n=428

n=431

Przede wszystkim udostępnianie

lasu turystom (funkcja

społeczna)

Przede wszystkim ochrona

przyrody (funkcja przyrodnicza)

Przede wszystkim pozyskanie

drewna (funkcja gospodarcza)

Zachowanie równowagi między

wszystkimi funkcjami lasu

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.
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W jakich lasach niedozwolone jest zbieranie grzybów i owoców leśnych (np. jagód, poziomek)?

Zbieranie grzybów i owoców leśnych

w Parkach Narodowych

w Rezerwatach przyrody

w Parkach Krajobrazowych

na Obszarach Natura 2000

w  żadnym z powyższych

Odpowiadający: wszyscy respondenci, n=1000; mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat, n=370; mieszkańcy miast 200 tys. +, n=231; rodziny 25-39 z dziećmi, n=111; 
stali bywalcy, n=487; bywalcy, n=431; nie odwiedzający, n=82.

OGÓŁEM
MIESZKAŃCY 

MIAST 30-60 LAT

MIESZKAŃCY 
MIAST 200 TYS.+

RODZINY 
Z DZIEĆMI

NIE 
ODWIEDZAJĄBYWALCY

STALI 
BYWALCY

70%

69%

37%

29%

12%

69%

69%

36%

31%

12%

70%

74%

35%

33%

11%

72%

67%

42%

35%

6%

72%

71%

37%

30%

9%

69%

70%

38%

28%

12%

57%

56%

32%

23%

25%



Informacje na temat 

działalności 

Lasów Państwowych
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41%

32%

37%

31%

21% 22% 21%

9%

4%

42%
38%

34%
32%

18%
22%

20%

8%

3%

42%

34% 34%
31%

21%
24%

19%

9%
6%

39%
35% 35% 34%

27%
25%

19% 19% 19%

10%

6%

z rozmów

z rodziną,

znajomymi

z mediów

społeczno-

ściowych

z internetowych

serwisów

(np. Onet, WP,

Gazeta i inne)

z programów

informacyjnych

telewizji

komercyjnej

(np. TVN, Polsat)

z programów

informacyjnych

telewizji

publicznej (TVP)

z innych niż

informacyjne

programów

w telewizji

komercyjnej

(np. TVN, Polsat)

z prasy

ogólno-

informacyjnej

z innych niż

informacyjne

programów

w telewizji

publicznej (TVP)

z radia z prasy

specjalistycznej

i hobbystycznej

z innego źródła

2020 2022 2023 2025

Z jakich źródeł czerpie Pan(i) informacje na temat działalności Lasów Państwowych?

Źródła wiedzy o Lasach Państwowych

Odpowiadający: wszyscy respondenci: 2020, n=1002; 2022, n=1000; 2023, n=1006; 2025, n=1000.

T V P tvn
T V P tvn

W poprzednich falach kategorie brzmiały odpowiednio:

• Z innych programów w telewizji komercyjnej (np. TVN, Polsat)

• Z innych programów w telewizji publicznej (TVP)

W poprzednich falach obie kategorie tworzyły jedną wspólną:

Z telewizyjnych programów informacyjnych
2019: 36%, 2020: 45%, 2022: 35%, 2023: 43%
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25%

19%

19%

19%

10%

26%

18%

20%

17%

13%

24%

20%

20%

17%

13%

23%

16%

17%

17%

11%

29%

26%

22%

20%

14%

22%

13%

16%

19%

8%

16%

11%

19%

14%

4%

39%

35%

35%

34%

27%

41%

34%

36%

29%

26%

39%

35%

35%

36%

28%

40%

38%

33%

29%

19%

47%

38%

34%

37%

28%

35%

35%

37%

32%

26%

19%

25%

28%

32%

27%

Z jakich źródeł czerpie Pan(i) informacje na temat działalności Lasów Państwowych?

Źródła wiedzy o Lasach Państwowych w podziale na grupy docelowe

z innych niż 

informacyjne 

programów w telewizji 

komercyjnej 

(np. TVN, Polsat)

z prasy 

ogólnoinformacyjnej

z innych niż 

informacyjne 

programów w telewizji 

publicznej (TVP)

z radia

z prasy specjalistycznej i 

hobbystycznej

ogółem

mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

z rozmów z rodziną, 

znajomymi

z mediów 

społecznościowych

z internetowych 

serwisów 

(np. Onet, WP, 

Gazeta i inne)

z programów 

informacyjnych 

telewizji komercyjnej 

(np. TVN, Polsat)

z programów 

informacyjnych 

telewizji 

publicznej (TVP)

T V P 

tvn

T V P 

tvn

Odpowiadający: wszyscy respondenci, n=1000; mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat, n=370; mieszkańcy miast 200 tys. +, n=231; rodziny 25-39 z dziećmi, n=111; 
stali bywalcy, n=487; bywalcy, n=431; nie odwiedzający, n=82.
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Z jakich źródeł czerpie Pan(i) informacje na temat działalności Lasów Państwowych?

Źródła wiedzy o Lasach Państwowych w podziale na grupy wiek

39%

35%

35%

34%

27%

36%

63%

35%

26%

23%

39%

43%

34%

28%

18%

40%

32%

33%

33%

27%

40%

22%

38%

42%

35%

25%

19%

19%

19%

10%

24%

20%

13%

18%

6%

23%

14%

17%

20%

9%

26%

19%

21%

19%

14%

26%

22%

21%

18%

10%

ogółem

15-24 lata

25-39 lat

40-59 lat

60 i więcej lat

Odpowiadający: wszyscy respondenci, n=1000; w tym: osoby w wieku 15-24 lata, n=121; osoby w wieku 25-39 lat, n=233; osoby w wieku 40-59 lat, n=372; osoby w wieku 60 i więcej lat, n=274.

z innych niż 

informacyjne 

programów w telewizji 

komercyjnej 

(np. TVN, Polsat)

z prasy 

ogólnoinformacyjnej

z innych niż 

informacyjne 

programów w telewizji 

publicznej (TVP)

z radia

z prasy specjalistycznej i 

hobbystycznej

z rozmów z rodziną, 

znajomymi

z mediów 

społecznościowych

z internetowych 

serwisów 

(np. Onet, WP, 

Gazeta i inne)

z programów 

informacyjnych 

telewizji komercyjnej 

(np. TVN, Polsat)

z programów 

informacyjnych 

telewizji 

publicznej (TVP)

T V P 

tvn

T V P 

tvn
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Z jakich źródeł czerpie Pan(i) informacje na temat działalności Lasów Państwowych?

Źródła wiedzy o Lasach Państwowych w podziale na wykształcenie

ogółem

podstawowe

zawodowe

średnie

wyższe

Odpowiadający: wszyscy respondenci, n=1000; w tym: osoby wykształceniem: podstawowym, n=64; zawodowym, n=169; średnim, n=433, wyższym, n=334.

39%

35%

35%

34%

27%

42%

50%

27%

27%

24%

39%

26%

27%

26%

21%

35%

35%

35%

36%

28%

44%

35%

47%

42%

34%

25%

19%

19%

19%

10%

19%

18%

18%

18%

5%

22%

12%

9%

10%

8%

26%

20%

24%

20%

10%

28%

25%

21%

25%

17%

z innych niż 

informacyjne 

programów w telewizji 

komercyjnej 

(np. TVN, Polsat)

z prasy 

ogólnoinformacyjnej

z innych niż 

informacyjne 

programów w telewizji 

publicznej (TVP)

z radia

z prasy specjalistycznej i 

hobbystycznej

z rozmów z rodziną, 

znajomymi

z mediów 

społecznościowych

z internetowych 

serwisów 

(np. Onet, WP, 

Gazeta i inne)

z programów 

informacyjnych 

telewizji komercyjnej 

(np. TVN, Polsat)

z programów 

informacyjnych 

telewizji 

publicznej (TVP)

T V P 

tvn

T V P 

tvn
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Z jakich źródeł czerpie Pan(i) informacje na temat działalności Lasów Państwowych?

Źródła wiedzy o Lasach Państwowych w podziale na wielkość miejscowości

Odpowiadający: wszyscy respondenci, n=1000; w tym mieszkańcy: wsi, n=348; miast do 50 tys. mieszkańców, n=235; miast od 50-200 tys. mieszkańców, n=186miast powyżej 200 tys. mieszkańców, n=231.

ogółem

wieś

miasta do 50 tys.

miasta 50-200 tys.

miasta pow. 200 tys.

39%

35%

35%

34%

27%

42%

41%

31%

34%

27%

41%

33%

36%

35%

24%

32%

26%

43%

30%

31%

39%

35%

35%

36%

28%

25%

19%

19%

19%

10%

23%

19%

20%

19%

11%

27%

18%

16%

20%

9%

25%

19%

19%

17%

9%

24%

20%

20%

17%

13%

z innych niż 

informacyjne 

programów w telewizji 

komercyjnej 

(np. TVN, Polsat)

z prasy 

ogólnoinformacyjnej

z innych niż 

informacyjne 

programów w telewizji 

publicznej (TVP)

z radia

z prasy specjalistycznej i 

hobbystycznej

z rozmów z rodziną, 

znajomymi

z mediów 

społecznościowych

z internetowych 

serwisów 

(np. Onet, WP, 

Gazeta i inne)

z programów 

informacyjnych 

telewizji komercyjnej 

(np. TVN, Polsat)

z programów 

informacyjnych 

telewizji 

publicznej (TVP)

T V P 

tvn

T V P 

tvn
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Jakie informacje na temat działalności Lasów Państwowych docierają do Pana(i)?

Rodzaje informacji o Lasach Państwowych docierające do respondentów

Odpowiadający: wszyscy respondenci: 2022, n=1000; 2023, n=1006; 2025, n=1000.

66%

65%

46%

42%

40%

36%

27%

24%

20%

18%

2%

72%

64%

48%

43%

45%

41%

26%

24%

20%

2%

66%

64%

50%

35%

48%

38%

23%

26%

23%

1%
2025 2023 2022

Informacje 

negatywne

-6p.p. zmiana 2025 

vs 2023

-5p.p. zmiana 2025 

vs 2023

-5p.p. zmiana 2025 

vs 2023

O wycinaniu drzew

O pożarach w lasach

Ciekawostki z życia roślin i zwierząt

O wpływie polityków na Lasy Państwowe

O ratowaniu zwierząt przez leśników

O dostarczaniu przez Lasy Państwowe drewna

O zastrzeżeniach różnych  grup społecznych 
wobec Lasów Państwowych

O działalności edukacyjnej Lasów Państwowych

O ofercie turystycznej w lasach

O działaniach leśników przeciwdziałającym
 zmianom klimatu

Inne
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Jakie informacje na temat działalności Lasów Państwowych docierają do Pana(i)?

Rodzaje informacji o Lasach Państwowych, docierających do respondentów w grupach docelowych

Odpowiadający: wszyscy respondenci, n=1000; mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat, n=370; mieszkańcy miast 200 tys. +, n=231; rodziny 25-39 z dziećmi, n=111; 
stali bywalcy, n=487; bywalcy, n=431; nie odwiedzający, n=82.

66%

65%

46%

42%

40%

36%

27%

24%

20%

18%

2%

O wycinaniu drzew

O pożarach w lasach

Ciekawostki z życia roślin 
i zwierząt

O wpływie polityków 
na Lasy Państwowe

O ratowaniu zwierząt 
przez leśników

O dostarczaniu przez Lasy 
Państwowe drewna

O zastrzeżeniach różnych 

grup społecznych
 wobec Lasów Państwowych

O działalności edukacyjnej 
Lasów Państwowych

O ofercie turystycznej 
w lasach

O działaniach leśników 

przeciwdziałającym
 zmianom klimatu

Inne

MIESZKAŃCY 
MIAST 30-60 LAT

MIESZKAŃCY 
MIAST 200 TYS.+

RODZINY 
Z DZIEĆMI

NIEODWIEDZAJĄCYBYWALCY
STALI 

BYWALCY

58%

60%

44%

39%

36%

32%

25%

19%

17%

18%

2%

65%

61%

47%

51%

39%

33%

29%

26%

14%

20%

3%

50%

52%

45%

30%

35%

27%

22%

22%

15%

20%

1%

69%

65%

49%

46%

44%

43%

32%

27%

23%

22%

2%

66%

65%

43%

39%

35%

32%

25%

22%

18%

14%

2%

48%

67%

40%

34%

38%

19%

10%

15%

12%

14%

4%

OGÓŁEM



Opinia na temat drewna 

oraz roli lasów i leśników 

w walce ze zmianami 

klimatu
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94%

93%

69%

62%

63%

73%

4%

5%

24%

30%

30%

19%

2%

2%

7%

8%

7%

8%

96%

92%

73%

75%

63%

71%

2%

5%

21%

17%

29%

17%

2%

3%

6%

8%

8%

12%

96%

94%

71%

69%

65%

67%

2%

3%

20%

23%

26%

19%

2%

3%

9%

8%

8%

15%

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem:

Opinie na temat drewna

Odpowiadający: wszyscy respondenci: 2025, n=1000; 2023, n=1006; 2022, n=1000; 2020, n=1002.

Drewno jest bardziej ekologiczne od plastiku

Drewno jest uniwersalnym materiałem, który 

ma bardzo wiele zastosowań 

w różnych branżach współczesnej gospodarki

Drewno to surowiec odnawialny

Dopuszczalne, z punktu widzenia ekologii, 

jest wykorzystywanie drewna 

do ogrzewania mieszkań i domów

Wycinanie drzew jest niezbędne, 

aby zapewnić drewno

Drewno z międzynarodowymi certyfikatami 

potwierdzającymi prowadzenie zrównoważonej 

gospodarki leśnej jest surowcem 

wyprodukowanym bez szkody dla środowiska

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

97%

95%

80%

73%

72%

66%

2%

3%

15%

20%

21%

19%

2%

2%

5%

8%

7%

15%

2025 2023 2022 2020
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94%

94%

93%

94%

95%

92%

98%

4%

4%

5%

4%

3%

5%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

3%

1%

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

96%

96%

97%

96%

96%

97%

96%

2%

1%

1%

1%

2%

2%

1%

2%

2%

2%

3%

2%

2%

4%

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

96%

97%

95%

99%

96%

96%

96%

2%

2%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

2%

2%

3%

97%

95%

97%

93%

97%

98%

93%

2%

3%

2%

3%

2%

1%

2%

2%

2%

1%

3%

2%

1%

5%

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Drewno jest bardziej ekologiczne od plastiku?

Ekologiczność drewno vs plastiku

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

n=1000

n=370

n=231

n=111

n=487

n=431

n=82

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

2025 2023 2022 2020
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93%

93%

91%

90%

93%

93%

95%

5%

5%

8%

7%

5%

5%

5%

2%

2%

1%

3%

2%

2%

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

92%

92%

95%

94%

91%

93%

94%

5%

4%

3%

3%

6%

4%

1%

3%

4%

2%

3%

3%

3%

5%

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

94%

96%

94%

94%

95%

94%

92%

3%

4%

4%

3%

4%

2%

4%

3%

1%

1%

2%

2%

4%

4%

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Drewno jest uniwersalnym materiałem, który ma bardzo wiele zastosowań 

w różnych branżach współczesnej gospodarki?

Uniwersalność drewna

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

95%

93%

93%

94%

96%

96%

92%

3%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

4%

3%

1%

1%

5%

n=1000

n=370

n=231

n=111

n=487

n=431

n=82

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

2025 2023 2022 2020
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Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Drewno to surowiec odnawialny?

Drewno jako surowiec odnawialny

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

69%

66%

67%

68%

71%

69%

61%

24%

26%

26%

23%

24%

24%

25%

7%

8%

7%

9%

5%

8%

14%

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

73%

70%

70%

72%

76%

69%

72%

21%

22%

25%

22%

22%

22%

12%

6%

8%

5%

6%

2%

8%

16%

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

71%

66%

70%

67%

73%

71%

64%

20%

22%

23%

23%

20%

20%

24%

9%

12%

8%

9%

7%

9%

13%

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

80%

85%

80%

83%

80%

79%

85%

15%

11%

15%

13%

15%

16%

13%

5%

4%

4%

3%

5%

5%

2%

n=1000

n=370

n=231

n=111

n=487

n=431

n=82

2025 2023 2022 2020
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n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

75%

70%

74%

82%

76%

74%

73%

17%

21%

19%

12%

18%

15%

21%

8%

9%

7%

6%

6%

11%

6%

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

62%

61%

61%

65%

63%

61%

58%

30%

30%

30%

31%

30%

30%

35%

8%

9%

8%

4%

7%

9%

7%

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

69%

64%

61%

71%

73%

67%

60%

23%

0

29%

31%

22%

20%

24%

31%

8%

7%

8%

7%

8%

9%

9%

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Dopuszczalne, z punktu widzenia ekologii, jest wykorzystywanie drewna do 

ogrzewania mieszkań i domów?

Ekologia a ogrzewanie mieszkań i domów drewnem

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

73%

72%

60%

73%

75%

72%

69%

20%

20%

31%

20%

20%

20%

15%

8%

8%

8%

7%

5%

8%

17%

n=1000

n=370

n=231

n=111

n=487

n=431

n=82

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

2025 2023 2022 2020
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Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Wycinanie drzew jest niezbędne, aby zapewnić drewno?

Zasadność wycinki drzew

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

72%

68%

64%

69%

73%

71%

69%

21%

26%

27%

25%

20%

22%

20%

7%

6%

9%

6%

6%

7%

11%

n=1000

n=370

n=231

n=111

n=487

n=431

n=82

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

2025 2023 2022 2020

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

58%

64%

61%

65%

63%

54%

30%

35%

33%

34%

27%

32%

41%

7%

7%

4%

5%

7%

5%

5%

63%

61%

70%

63%

62%

64%

62%

29%

30%

24%

28%

31%

27%

26%

8%

9%

7%

8%

7%

9%

13%

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

65%

60%

67%

67%

68%

61%

71%

26%

29%

24%

24%

25%

30%

19%

8%

10%

9%

9%

7%

9%

10%
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Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Drewno z międzynarodowymi certyfikatami potwierdzającymi 

prowadzenie zrównoważonej gospodarki leśnej jest surowcem wyprodukowanym bez szkody dla środowiska?

Drewno z certyfikatem zrównoważonej gospodarki leśnej a szkodliwość dla środowiska

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

66%

66%

60%

64%

65%

67%

63%

19%

19%

23%

26%

22%

17%

16%

15%

15%

16%

10%

13%

16%

21%

n=1000

n=370

n=231

n=111

n=487

n=431

n=82

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

2025 2023 2022 2020

71%

70%

71%

71%

73%

70%

69%

17%

18%

19%

17%

19%

16%

12%

12%

12%

10%

12%

8%

14%

19%

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

73%

69%

73%

71%

76%

69%

73%

19%

23%

18%

23%

18%

21%

20%

8%

8%

10%

6%

6%

10%

7%

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

67%

63%

75%

60%

69%

67%

60%

19%

22%

12%

20%

18%

18%

21%

15%

15%

13%

19%

13%

15%

19%
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Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem:

Rola lasów i leśników w walce ze zmianami klimatu

Odpowiadający: wszyscy respondenci: 2025, n=1000; 2023, n=1006; 2022, n=1000; 2020, n=1002.

Lasy zatrzymują wodę, zapobiegając 

suszom i powodziom

Leśnicy sadzą drzewa takich gatunków

 i w taki sposób, aby jak najlepiej dostosować 

lasy do zmieniającego się klimatu

Działania leśników przyczyniają się do walki 

z niekorzystnymi skutkami zmian klimatycznych

W miejsce każdego wyciętego drzewa leśnicy 

sadzą co najmniej kilka nowych

Nie tylko drzewa, ale i produkty z drewna dalej 

magazynują w sobie dwutlenek węgla, zapobiegając 

tym samym wzrostowi koncentracji tego gazu w 

atmosferze

Co roku w lesie przyrasta znacznie więcej 

drewna niż leśnicy wycinają w tym okresie

2025 2023 2022 2020

88%

75%

70%

62%

55%

30%

5%

11%

16%

19%

21%

49%

7%

14%

13%

18%

24%

21%

83%

75%

74%

64%

57%

33%

12%

13%

15%

20%

23%

48%

6%

12%

11%

16%

20%

19%

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

88%

70%

68%

59%

56%

28%

5%

11%

14%

19%

18%

49%

7%

19%

17%

21%

26%

23%

92%

73%

72%

62%

60%

28%

4%

10%

13%

20%

18%

47%

4%

17%

15%

18%

22%

25%
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Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Lasy zatrzymują wodę, zapobiegając suszom i powodziom?

Lasy jako ochrona przed suszami i powodziami

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

n=1000

n=370

n=231

n=111

n=487

n=431

n=82

2025 2023 2022 2020

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

88%

88%

90%

80%

88%

89%

81%

5%

6%

3%

10%

6%

4%

7%

7%

7%

7%

10%

6%

7%

12%

83%

80%

86%

76%

85%

80%

78%

12%

14%

9%

19%

11%

13%

16%

6%

6%

5%

4%

4%

7%

6%

88%

0

86%

89%

83%

91%

89%

74%

5%

6%

3%

11%

5%

4%

10%

7%

8%

8%

6%

4%

8%

16%

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

92%

0

89%

90%

87%

91%

93%

91%

4%

6%

3%

7%

5%

3%

5%

4%

5%

6%

6%

4%

4%

4%
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Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Leśnicy sadzą drzewa takich gatunków i w taki sposób, aby jak najlepiej 

dostosować lasy do zmieniającego się klimatu?

Gatunki drzew przystosowane do zmian klimatu

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

n=1000

n=370

n=231

n=111

n=487

n=431

n=82

2025 2023 2022 2020

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

73%

0

77%

71%

78%

76%

71%

70%

10%

8%

9%

8%

10%

10%

7%

17%

15%

20%

13%

14%

19%

23%

75%

76%

69%

76%

77%

73%

74%

13%

12%

17%

10%

13%

12%

17%

12%

13%

14%

13%

11%

15%

9%

75%

68%

68%

80%

78%

72%

70%

11%

13%

9%

6%

13%

10%

8%

14%

19%

23%

14%

9%

19%

22%

70%

0

72%

66%

71%

74%

68%

64%

11%

11%

9%

14%

11%

12%

6%

19%

17%

25%

15%

15%

20%

29%
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Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Działania leśników przyczyniają się do walki z niekorzystnymi skutkami 

zmian klimatycznych?

Leśnicy przeciw zmianom klimatycznym

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

n=1000

n=370

n=231

n=111

n=487

n=431

n=82

2025 2023 2022 2020

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

72%

0

74%

69%

71%

72%

71%

74%

13%

14%

14%

13%

15%

12%

15%

15%

12%

17%

16%

13%

17%

11%

70%

67%

67%

73%

72%

68%

70%

16%

0

19%

19%

15%

17%

16%

14%

13%

14%

14%

12%

10%

17%

16%

74%

74%

71%

73%

77%

71%

74%

15%

16%

17%

17%

13%

17%

17%

11%

9%

11%

10%

10%

12%

9%

68%

0

71%

63%

69%

69%

68%

68%

14%

0

11%

16%

13%

16%

15%

6%

17%

18%

21%

18%

15%

17%

26%
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2025

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: W miejsce każdego wyciętego drzewa leśnicy sadzą co najmniej kilka nowych?

Wycinka i sadzenie drzew

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

n=1000

n=370

n=231

n=111

n=487

n=431

n=82

2025 2023 2022 2020

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

62%

0

62%

57%

65%

61%

61%

72%

20%

20%

23%

22%

22%

18%

14%

18%

19%

20%

13%

17%

21%

13%

62%

54%

53%

60%

66%

57%

63%

19%

21%

21%

21%

20%

19%

15%

18%

25%

26%

19%

14%

24%

22%

64%

65%

58%

65%

70%

58%

48%

20%

19%

24%

19%

17%

22%

35%

16%

16%

18%

16%

14%

20%

17%

59%

0

56%

49%

61%

62%

56%

60%

19%

0

22%

22%

22%

22%

19%

11%

21%

22%

29%

17%

16%

25%

29%
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2025

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Nie tylko drzewa, ale i produkty z drewna dalej magazynują w sobie 

dwutlenek węgla, zapobiegając tym samym wzrostowi koncentracji tego gazu w atmosferze?

Drewno jako magazyn dwutlenku węgla

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

n=1000

n=370

n=231

n=111

n=487

n=431

n=82

2025 2023 2022 2020

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

60%

0

59%

52%

51%

61%

56%

73%

18%

20%

24%

26%

19%

18%

12%

22%

21%

25%

23%

21%

26%

15%

55%

50%

48%

57%

55%

55%

54%

21%

23%

21%

22%

24%

20%

12%

24%

27%

31%

21%

22%

25%

34%

57%

60%

58%

61%

58%

56%

57%

23%

21%

24%

20%

21%

24%

28%

20%

19%

18%

19%

21%

20%

15%

56%

0

61%

56%

59%

58%

57%

44%

18%

0

21%

19%

19%

18%

19%

18%

26%

18%

25%

22%

24%

24%

38%
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2025

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: Co roku w lesie przyrasta znacznie więcej drewna niż leśnicy wycinają 

w tym okresie?

Zrównoważenie wycinki

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

n=1000

n=370

n=231

n=111

n=487

n=431

n=82

2025 2023 2022 2020

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

28%

0

29%

23%

34%

28%

27%

34%

47%

46%

50%

45%

49%

44%

44%

25%

25%

27%

21%

23%

29%

22%

30%

25%

23%

34%

33%

26%

30%

49%

53%

52%

45%

50%

50%

38%

21%

22%

25%

21%

17%

24%

32%

33%

37%

25%

43%

33%

33%

31%

48%

46%

61%

42%

47%

49%

47%

19%

16%

14%

15%

19%

18%

21%

28%

0

25%

22%

34%

30%

26%

30%

49%

0

54%

58%

49%

50%

49%

44%

23%

21%

20%

17%

21%

25%

26%
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2025

0-20 lat 21-40 lat 41-80 lat 81-120 lat Powyżej 120 lat

Czy Pana(i) zdaniem najwięcej dwutlenku węgla pochłaniają drzewa w wieku:

Wiek drzewa a pochłaniany dwutlenek węgla

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 

200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

n=1000

n=370

n=231

n=111

n=487

n=431

n=82

2025 2023 2022 2020

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

15%

15%

15%

17%

14%

15%

26%

36%

35%

34%

38%

41%

31%

17%

28%

31%

27%

24%

24%

31%

41%

12%

10%

14%

11%

11%

15%

8%

9%

10%

10%

10%

9%

8%

8%

18%

17%

22%

21%

17%

20%

22%

35%

34%

31%

36%

37%

35%

23%

29%

31%

27%

27%

28%

30%

27%

9%

7%

7%

9%

9%

9%

10%

9%

11%

14%

7%

10%

6%

18%

17%

20%

19%

22%

17%

18%

12%

31%

31%

30%

41%

33%

29%

34%

32%

35%

32%

24%

31%

36%

24%

9%

6%

9%

7%

8%

8%

16%

10%

8%

10%

6%

10%

9%

14%

17%

14%

18%

19%

15%

19%

19%

34%

34%

28%

36%

32%

35%

40%

29%

31%

32%

26%

30%

27%

29%

10%

10%

10%

11%

13%

8%

2%

10%

10%

12%

7%

10%

11%

11%



Znajomość logotypu
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2025

61%
68% 64%

52%

71% 66% 70% 69% 74%

8%
6%

5%

4%

2% 9%
12% 12% 6%

30% 26% 31%
43%

27% 25%
19% 19% 20%

83%

69% 69% 69% 70%

3%

6% 10% 12% 8%

13%
25% 20% 19% 22%

n=192 n=234 n=195 n=194 n=231

n=1000 n=1000 n=1000 n=1000 n=1009 n=1002 n=1000 n=1006 n=1000

Czy spotkał(a) się Pan(i) wcześniej z logo Lasów Państwowych?

Znajomość logotypu

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

61% 67% 67%
58%

74% 71% 70% 73% 77%

6%
6% 5%

3%

2% 9% 10%
11% 7%

33% 28% 28%
39%

23% 20% 20% 17% 16%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

ogółem

mieszkańcy miast 200 tys. plusmieszkańcy miast w wieku 30-60 lat

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 20252015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

Brak 

danych

Tak

Nie pamiętam/ trudno

powiedzieć

Nie

n=362 n=346 n=355 n=340 n=354 n=393 n=407 n=280 n=370
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2025

78% 76%
70%

76% 78%

1% 6%
10%

8% 4%

21% 18% 20% 15% 18%

67%
74% 70%

63%

79%
67% 65% 71% 75%

6%
3%

3%

2%

3%

9% 12%
10% 8%

27% 22% 26%
35%

18%
24% 23% 19% 18%

50% 53% 58%
51%

62%

38%
47%

56% 52%

8% 7%
7%

4%

2%

21%
16%

24%
21%

42% 40% 35%
45%

35% 41% 37%

20%
28%

68% 72% 76%
63%

86%
78% 79% 79% 83%

2%

9% 4%

3%

2%
8% 6% 7% 4%30%

19% 21%
34%

12% 14% 15% 14% 13%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 20252015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025

2019 2020 2022 2023 2025

n=199 n=196 n= 194 n=177 n=162 n=543 n=509 n=484 n=487

n=427 n=434 n= 477 n=468 n=485 n=390 n=413 n=428 n=431 n=373 n=370 n=329 n=355 n=362 n=69 n=78 n=94 n=82

n=169 n=211 n=221 n=142 n=111

Czy spotkał(a) się Pan(i) wcześniej z logo Lasów Państwowych?

Znajomość logotypu

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

stali bywalcy

nieodwiedzającyokazjonalni bywalcy

rodziny z dziećmi

Tak

Nie pamiętam/ trudno

powiedzieć

Nie



Akceptacja
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2025

Śmieci

Quady, motocykle

Kleszcze i komary

Polowania

Hałas

Prace leśne związane 

z wycinką drzew

Rowerzyści

Jazda konna

Inne elementy

Nic mi nie przeszkadza

Elementy zakłócające komfort w lesie

Co przeszkadza Panu(i) w lesie?

88%

69%

56%

48%

38%

25%

11%

8%

1%

2%

87%

69%

54%

47%

37%

10%

9%

6%

1%

3%

88%

68%

55%

41%

40%

10%

8%

3%

1%

2%

90%

69%

55%

41%

41%

7%

9%

5%

1%

2%

2025,

n=1000

2023,

n=1006

2022,

n=1000

2020,

n=1002

86%

59%

66%

41%

23%

23%

8%

4%

1%

1%

83%

56%

57%

44%

33%

10%

4%

5%

2%

88%

60%

53%

38%

25%

5%

8%

2%

1%

2%

89%

60%

51%

30%

30%

5%

5%

5%

2%

2025,

n=111

2023,

n=142

2022,

n=221

2020,

n=211

90%

73%

58%

50%

37%

26%

12%

4%

1%

2%

89%

67%

56%

50%

37%

10%

8%

5%

1%

1%

85%

66%

53%

42%

37%

10%

10%

4%

1%

3%

89%

65%

54%

43%

38%

7%

9%

5%

1%

2%

2025,

n=370

2023,

n=280

2022,

n=407

2020,

n=393

89%

74%

52%

55%

35%

25%

17%

6%

1%

2%

90%

71%

60%

56%

35%

9%

14%

6%

4%

1%

90%

68%

57%

51%

39%

6%

13%

2%

2%

3%

91%

70%

53%

43%

34%

9%

13%

6%

2%

2%

2025,

n=231

2023,

n=194

2022,

n=195

2020,

n=234

MIESZKAŃCY 
MIAST 30-60 LAT

MIESZKAŃCY 
MIAST 200 TYS.+

RODZINY 
Z DZIEĆMI

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

OGÓŁEM

W poprzednich 
falach kategoria 
brzmiała:
„Prace leśne”.
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2025

Śmieci

Quady, motocykle

Kleszcze i komary

Polowania

Hałas

Prace leśne związane 

z wycinką drzew

Rowerzyści

Jazda konna

Inne elementy

Nic mi nie przeszkadza

Elementy zakłócające komfort w lesie

Co przeszkadza Panu(i) w lesie? OGÓŁEM

82%

67%

62%

47%

41%

26%

16%

8%

6%

72%

62%

52%

47%

36%

7%

9%

5%

12%

84%

64%

70%

40%

34%

5%

12%

6%

2%

7%

89%

67%

73%

45%

49%

7%

11%

6%

1%

3%

2025,

n=82

2023,

n=94

2022,

n=78

2020,

n=69

88%

72%

52%

52%

39%

25%

9%

8%

1%

1%

91%

73%

56%

49%

37%

10%

10%

6%

2%

1%

90%

69%

51%

43%

44%

13%

8%

4%

2%

2%

90%

71%

53%

38%

40%

6%

8%

5%

1%

1%

2025,

n=487

2023,

n=484

2022,

n=509

2020,

n=543

88%

66%

58%

44%

37%

26%

12%

7%

1%

3%

88%

68%

53%

45%

36%

10%

7%

7%

1%

3%

88%

68%

57%

39%

37%

8%

7%

2%

2%

89%

66%

54%

45%

40%

8%

9%

4%

1%

2%

2025,

n=431

2023,

n=428

2022,

n=413

2020,

n=390

STALI BYWALCY BYWALCY NIEODWIEDZAJĄCY

88%

69%

56%

48%

38%

25%

11%

8%

1%

2%

87%

69%

54%

47%

37%

10%

9%

6%

1%

3%

88%

68%

55%

41%

40%

10%

8%

3%

1%

2%

90%

69%

55%

41%

41%

7%

9%

5%

1%

2%

2025,

n=1000

2023,

n=1006

2022,

n=1000

2020,

n=1002

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.



Ocena instytucji i 

zawodów



78
Badanie ilościowe 

2025

19%

19%

23%

19%

30%

33%

34%

50%

54%

59%

89%

20%

21%

15%

15%

17%

20%

21%

25%

21%

22%

7%

61%

60%

62%

66%

54%

47%

45%

26%

24%

20%

4

Ocena instytucji publicznych

Proszę powiedzieć, jak Pan(i) ocenia działalność instytucji:

Odpowiadający: wszyscy respondenci: 2025, n=1000; 2023, n=1006; 2022, n=1000; 2020, n=1002.

23%

15%

31%

20%

29%

46%

38%

55%

71%

60%

92%

17%

10%

12%

9%

10%

24%

12%

19%

17%

20%

4%

60%

75%

57%

71%

61%

31%

49%

26%

12%

21%

3%

21%

16%

23%

20%

32%

29%

41%

56%

62%

65%

93%

24%

15%

13%

9%

13%

21%

17%

22%

21%

19%

5%

54%

70%

63%

70%

53%

50%

41%

21%

17%

15%

2

19%

19%

22%

25%

28%

41%

45%

54%

58%

68%

92%

21%

18%

13%

16%

16%

24%

17%

22%

23%

17%

5%

59%

63%

65%

60%

57%

36%

38%

24%

19%

14%

3%Straż Pożarna

Wojsko

Lasy Państwowe

Polskie Koleje Państwowe

Policja

Narodowy Bank Polski

Prezydent

Rząd

Służba Zdrowia

Sejm

Sądy

2025 2023 2022 2020

1miejsce

2miejsca

3miejsca

dobrze trudno powiedzieć źle

3miejsca
- zmiana miejsca w stosunku do poprzedniego pomiaru
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Badanie ilościowe 

2025
Ocena instytucji publicznych - saldo

Saldo = oceny pozytywne – oceny negatywne

-36%

-59%

-26%

-50%

-32%

15%

-11%

29%

60%

39%

89%

-33%

-54%

-40%

-50%

-21%

-21%

0%

35%

45%

50%

91%

-42%

-41%

-39%

-47%

-24%

-14%

-11%

24%

30%

39%

85%

-40%

-44%

-43%

-35%

-29%

5%

7%

31%

39%

54%

89%

2025, n=1000

2023, n=1006

2022, n=1000

2020 n=1002

Straż Pożarna

Wojsko

Lasy Państwowe

Polskie Koleje Państwowe

Policja

Narodowy Bank Polski

Prezydent

Rząd

Służba Zdrowia

Sejm

Sądy

Biorąc pod uwagę saldo ocen, 

ranking instytucji wygląda 

niemalże identycznie, wyjątek 

stanowią Sądy, które po 

uwzględnieniu salda uplasowałyby 

się 2 miejsca wyżej. 

Odpowiadający: wszyscy respondenci.
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2025

71% 17% 12%

Ocena działalności Lasów Państwowych

Proszę powiedzieć, jak Pan(i) ocenia działalność Lasów Państwowych?

79% 77%

56%

41%

32%

13%

6%

Brak kontroli 

społecznej 
Wycinanych 

jest za dużo 

drzew

Zły stan 

polskich 

lasów

Za wysokie 

zarobki 

leśników 

Upolitycznienie 

Lasów 

Państwowych 

Leśnicy nie 

dbają

o przyrodę

Inne

Powody złych ocen działalności Lasów Państwowych 

2020

2022

2023

2025

+2 p.p.
+2 p.p.

+4 p.p.

+5 p.p.

+1 p.p.

-5 p.p.

+4 p.p.

Odpowiadający: respondenci oceniający negatywnie działalność Lasów Państwowych, n=203.

62% 21% 17%

dobrze trudno powiedzieć źle

54% 21% 24%

58% 23% 19%

Odpowiadający: wszyscy respondenci.

n=1002

n=1000

n=1006

n=1000
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2025
Ocena uczciwości zawodów

Proszę powiedzieć, czy, Pana(i) zdaniem, ludzie pracujący w tym zawodzie są uczciwi czy nieuczciwi?

94% 97% 96% 94% 95% 92% 91% 89%

93%

2% 2% 1%
3% 3% 3% 2% 2%

2%0%

100%

strażak

policjant

leśnik

lekarz

87% 86% 86% 86% 91%
80% 74% 69%

75%

6% 5% 7% 8% 4% 7% 8% 8%
8%0%

100%

79% 84% 78% 85% 83%
69% 68% 66%

71%

15% 7% 14% 9% 11% 13% 11% 10%
12%

0%

100%
Uczciwi

Nieuczciwi

64% 67% 65% 75% 76%

55% 50% 50%
52%

25% 8%
25%

17%

15% 24% 24% 22%
24%

0%

100%

58%
64% 65% 70% 73%

43% 40%
39% 46%

30%

8%

23%

23% 18%
32% 32% 29%

28%
0%

100%

nauczyciel

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025
polityk

8% 7% 4%

6%

77%

78% 77%
76%

0%

100%

Odpowiadający: wszyscy respondenci: 2015, n=1000; 2016, n=1000; 2017, n=1000; 2018, n=1000; 2019, n=1009; 2020, n=1002; 2022, n=1000; 2023, n=1006; 2025, n=1000.



82
Badanie ilościowe 

2025
Ocena kompetencji zawodów

Proszę powiedzieć, czy, Pana(i) zdaniem, ludzie pracujący w tym zawodzie są kompetentni czy niekompetentni?

Odpowiadający: wszyscy respondenci: 2015, n=1000; 2016, n=1000; 2017, n=1000; 2018, n=1000; 2019, n=1009; 2020, n=1002; 2022, n=1000; 2023, n=1006; 2025, n=1000.

96% 97% 96% 94% 94% 93% 93% 92%
93%

1% 1% 1% 3% 4% 3%
2% 2%

2%0%

100%

strażak

policjant

leśnik

lekarz

90% 91% 89% 89% 90% 84% 79% 75%
82%

6% 4% 5% 4% 5% 7% 7% 8%
6%0%

100%

79% 80% 79% 85% 83% 70%

68% 68%
72%

14% 6% 14% 10% 11% 18% 16% 15%
15%

0%

100%
Kompetentni

Niekompetentni

82% 87% 83%
89% 83%

69%

68% 69%
72%

13% 5% 11% 8% 11% 16%
13% 13%

14%
0%

100%

70% 75%

77%

78% 79%

44% 44% 41% 52%

23% 5%

17% 18% 13%
39%

34% 33%
27%

0%

100%

nauczyciel

polityk

12% 8% 10%
10%

73%

75%
68%

70%

0%

100%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2025
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2025

Jaka jest Pana(i) ogólna opinia na temat Lasów Państwowych?

Ogólna opinia na temat Lasów Państwowych

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

n=1000

n=370

n=231

n=111

n=487

n=431

n=82

2025 2023 2022 2020

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

Dobra Zła Ani zła, ani dobra

60%

58%

57%

73%

61%

60%

55%

11%

13%

11%

10%

11%

10%

13%

29%

29%

32%

17%

28%

30%

32%

60%

52%

52%

69%

64%

57%

52%

9%

13%

12%

3%

11%

9%

3%

30%

34%

36%

28%

25%

33%

45%

63%

61%

56%

64%

67%

59%

57%

8%

8%

13%

2%

6%

9%

12%

29%

31%

31%

34%

27%

32%

31%

61%

59%

52%

67%

64%

58%

55%

14%

14%

18%

9%

14%

14%

8%

26%

27%

30%

24%

22%

27%

37%
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2025

Czy uważa Pan(i) że Lasy Państwowe się zmieniają?

Opinia o zmianach w Lasach Państwowych

42% 39% 41%
45%

38%
45% 47%

24% 27%
27%

24%

24%

25% 22%

34% 34% 32% 30%
38%

31% 31%

Tak, zmieniają się na lepsze

Tak, zmieniają się na gorsze

Nie, nie zauważam zmian

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

n=1000 n=370 n=231 n=111 n=487 n=431 n=82



Pozostałe pytania
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2025
Kto najbardziej dba o lasy - opinia

Kto Pana(i) zdaniem w największym stopniu dba o polskie lasy?

2025 2023 2022 2020

Leśnicy

Instytucje ochrony środowiska 

(RDOŚ, GDOŚ)

Aktywiści ekologiczni

Ministerstwo Środowiska

Krajowe organizacje 

pozarządowe

Naukowcy

Przedstawiciele przemysłu 

drzewnego

Zagraniczne organizacje 

pozarządowe

Politycy

70%

49%

44%

31%

25%

22%

7%

9%

1%

76%

45%

46%

26%

23%

20%

6%

7%

1%

73%

43%

47%

25%

25%

21%

6%

8%

2%

74%

42%

33%

30%

21%

20%

8%

5%

1%

n=1000 n=1006 n=1000 n= 1002

Odpowiadający: wszyscy respondenci.
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2025
Kto najbardziej dba o lasy - opinia

Kto Pana(i) zdaniem w największym stopniu dba o polskie lasy?

Leśnicy

Instytucje ochrony środowiska 

(RDOŚ, GDOŚ)

Aktywiści ekologiczni

Ministerstwo Środowiska

Krajowe organizacje 

pozarządowe

Naukowcy

Przedstawiciele przemysłu 

drzewnego

Zagraniczne organizacje 

pozarządowe

Politycy

72%

50%

42%

28%

28%

23%

5%

8%

1%

75%

41%

35%

32%

22%

20%

11%

5%

2%

66%

33%

23%

29%

19%

17%

12%

9%

3%

74%

42%

33%

30%

21%

20%

8%

5%

1%

69%

43%

31%

33%

21%

19%

7%

7%

1%

73%

43%

33%

28%

21%

19%

6%

6%

1%

70%

43%

32%

32%

18%

23%

6%

4%

1%

OGÓŁEM
MIESZKAŃCY 

MIAST 30-60 LAT

MIESZKAŃCY 
MIAST 200 TYS.+

RODZINY 
Z DZIEĆMI

NIE 
ODWIEDZAJĄBYWALCY

STALI 
BYWALCY

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

n=1000 n=370 n=231 n=111 n= 487 n=431 n=82
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2025
Elementy zachęcające do aktywnego spędzania czasu z dziećmi w lesie

Czy następujące elementy mogłyby zachęcić Pana(ią) do aktywnego spędzania czasu w lesie z dziećmi? 

Odpowiadający: respondenci posiadający dzieci, 2025, n=309; 2023, n=341; 2022, n=441; 2020, n=421.

Miejsca do odpoczynku: 

wiaty, miejsca na ognisko, ławki

Dobrze oznakowane leśne parkingi, gdzie 

bezpiecznie można zostawić samochód

Szlaki piesze i rowerowe w formie pętli (start i 

powrót w tym samym miejscu) zlokalizowane 

obok leśnych parkingów lub ośrodków 

edukacji leśne

Łatwy dostęp do informacji nt. oferty Lasów 

Państwowych dla rodzin z dziećmi

Możliwość skorzystania z gotowych pomysłów 

dot. aktywności w lesie z dziećmi, np. w formie 

aplikacji w telefonie

Tak Nie Ani tak, ani nie

83%

81%

83%

77%

67%

6%

9%

6%

7%

11%

11%

11%

11%

16%

21%

82%

80%

79%

74%

67%

9%

8%

8%

9%

14%

9%

12%

13%

16%

19%

77%

79%

78%

73%

69%

7%

8%

5%

7%

13%

16%

13%

17%

20%

19%

2025 2023 2022 2020

87%

87%

86%

83%

78%

4%

4%

3%

3%

9%

9%

9%

11%

14%

13%
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2025
Elementy zachęcające do aktywnego spędzania czasu z dziećmi w lesie – wiaty, miejsca na ognisko, ławki

Czy następujące elementy mogłyby zachęcić Pana(ią) do aktywnego spędzania czasu w lesie z dziećmi: 

 Miejsca do odpoczynku: wiaty, miejsca na ognisko, ławki 

Odpowiadający: respondenci posiadający dzieci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych

n=441

n=208

n=71

n=221

n=252

n=165

n=24!

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

n=421

n=213

n=95

n=211

n=248

n=153

n=20!

n=341

n=143

n=45

n=142

n=173

n=148

n=20!

n=309

n=156

n=60

n=111

n=171

n=129

n=9!

2025 2023 2022 2020

Zbyt niska liczebność! Zbyt niska liczebność! Zbyt niska liczebność! Zbyt niska liczebność!

82%

78%

81%

78%

82%

83%

68%

9%

9%

6%

10%

8%

10%

18%

9%

13%

13%

12%

10%

7%

14%

83%

84%

87%

85%

87%

81%

66%

6%

5%

6%

5%

4%

4%

32%

11%

11%

6%

10%

9%

15%

2%

Tak Nie Ani tak, ani nie

77%

73%

84%

78%

78%

77%

66%

7%

8%

3%

7%

6%

8%

6%

16%

19%

14%

15%

16%

15%

27%

87%

85%

80%

84%

87%

88%

84%

4%

6%

5%

6%

4%

4%

16%

9%

9%

15%

10%

9%

9%
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2025
Elementy zachęcające do aktywnego spędzania czasu z dziećmi w lesie – dobrze oznakowane leśne 

parkingi, gdzie bezpiecznie można zostawić samochód

Czy następujące elementy mogłyby zachęcić Pana(ią) do aktywnego spędzania czasu w lesie z dziećmi: 

 Dobrze oznakowane leśne parkingi, gdzie bezpiecznie można zostawić samochód

Odpowiadający: respondenci posiadający dzieci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych

n=441

n=208

n=71

n=221

n=252

n=165

n=24!

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

n=421

n=213

n=95

n=211

n=248

n=153

n=20!

n=341

n=143

n=45

n=142

n=173

n=148

n=20!

n=309

n=156

n=60

n=111

n=171

n=129

n=9!

2025 2023 2022 2020

Tak Nie Ani tak, ani nie

Zbyt niska liczebność! Zbyt niska liczebność! Zbyt niska liczebność! Zbyt niska liczebność!

80%

78%

79%

77%

80%

79%

82%

8%

9%

6%

10%

7%

10%

15%

12%

14%

15%

14%

13%

11%

3%

81%

81%

77%

81%

84%

78%

72%

9%

5%

7%

8%

9%

6%

16%

11%

15%

16%

10%

8%

16%

12%

79%

81%

87%

77%

82%

78%

62%

8%

8%

4%

13%

5%

12%

7%

13%

11%

9%

11%

14%

10%

30%

87%

86%

92%

85%

89%

84%

91%

4%

7%

2%

6%

5%

3%

9%

8%

6%

10%

7%

13%

9%
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2025
Elementy zachęcające do aktywnego spędzania czasu z dziećmi w lesie – szlaki piesze i rowerowe w 

formie pętli 

Czy następujące elementy mogłyby zachęcić Pana(ią) do aktywnego spędzania czasu w lesie z dziećmi: 

Szlaki piesze i rowerowe w formie pętli (start i powrót w tym samym miejscu) zlokalizowane obok 

leśnych parkingów lub ośrodków edukacji leśnej

Odpowiadający: respondenci posiadający dzieci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych

n=441

n=208

n=71

n=221

n=252

n=165

n=24!

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

n=421

n=213

n=95

n=211

n=248

n=153

n=20!

n=341

n=143

n=45

n=142

n=173

n=148

n=20!

n=309

n=156

n=60

n=111

n=171

n=129

n=9!

2025 2023 2022 2020

Tak Nie Ani tak, ani nie

Zbyt niska liczebność! Zbyt niska liczebność! Zbyt niska liczebność! Zbyt niska liczebność!

79%

79%

79%

77%

80%

81%

65%

8%

6%

5%

8%

8%

5%

12%

13%

14%

16%

15%

12%

14%

22%

83%

84%

85%

86%

87%

80%

58%

6%

4%

6%

7%

6%

4%

15%

11%

12%

10%

7%

6%

16%

27%

78%

76%

83%

80%

83%

75%

64%

5%

6%

5%

7%

4%

8%

17%

18%

12%

14%

13%

17%

36%

86%

85%

85%

84%

86%

87%

63%

3%

4%

1%

4%

2%

3%

11%

11%

14%

12%

12%

9%

37%



92
Badanie ilościowe 

2025
Elementy zachęcające do aktywnego spędzania czasu z dziećmi w lesie – łatwy dostęp do informacji nt. 

oferty Lasów Państwowych dla rodzin z dziećmi

Czy następujące elementy mogłyby zachęcić Pana(ią) do aktywnego spędzania czasu w lesie z dziećmi: 

 Łatwy dostęp do informacji nt. oferty Lasów Państwowych dla rodzin z dziećmi

Odpowiadający: respondenci posiadający dzieci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych

n=441

n=208

n=71

n=221

n=252

n=165

n=24!

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

n=421

n=213

n=95

n=211

n=248

n=153

n=20!

n=341

n=143

n=45

n=142

n=173

n=148

n=20!

n=309

n=156

n=60

n=111

n=171

n=129

n=9!

2025 2023 2022 2020

Tak Nie Ani tak, ani nie

Zbyt niska liczebność! Zbyt niska liczebność! Zbyt niska liczebność! Zbyt niska liczebność!

74%

72%

75%

73%

76%

75%

49%

9%

10%

10%

12%

6%

13%

28%

16%

18%

15%

15%

18%

13%

23%

74%

80%

77%

82%

83%

75%

44%

7%

7%

12%

6%

5%

8%

19%

16%

14%

11%

12%

13%

18%

36%

73%

72%

68%

73%

81%

68%

53%

7%

8%

10%

9%

3%

10%

15%

20%

20%

23%

17%

16%

22%

32%

83%

82%

90%

81%

82%

84%

83%

3%

3%

2%

4%

4%

2%

14%

15%

9%

15%

14%

13%

17%
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2025
Elementy zachęcające do aktywnego spędzania czasu z dziećmi w lesie – możliwość skorzystania 

z gotowych pomysłów dot. aktywności w lesie z dziećmi, np. w formie aplikacji w telefonie

Czy następujące elementy mogłyby zachęcić Pana(ią) do aktywnego spędzania czasu w lesie z dziećmi:

 Możliwość skorzystania z gotowych pomysłów dot. aktywności w lesie z dziećmi, np. w formie 

aplikacji w telefonie

Odpowiadający: respondenci posiadający dzieci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych

n=441

n=208

n=71

n=221

n=252

n=165

n=24!

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

n=421

n=213

n=95

n=211

n=248

n=153

n=20!

n=341

n=143

n=45

n=142

n=173

n=148

n=20!

n=309

n=156

n=60

n=111

n=171

n=129

n=9!

2025 2023 2022 2020

Tak Nie Ani tak, ani nie

Zbyt niska liczebność! Zbyt niska liczebność! Zbyt niska liczebność! Zbyt niska liczebność!

67%

65%

75%

65%

70%

66%

36%

14%

15%

8%

15%

13%

13%

41%

19%

20%

16%

20%

17%

22%

23%

69%

70%

63%

71%

73%

68%

39%

11%

10%

14%

10%

11%

9%

15%

21%

20%

23%

18%

16%

24%

46%

69%

66%

72%

66%

75%

66%

48%

13%

13%

16%

17%

11%

13%

18%

19%

21%

12%

17%

14%

21%

34%

78%

82%

88%

80%

78%

79%

69%

9%

7%

6%

10%

8%

10%

13%

11%

6%

10%

14%

10%

31%
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Badanie ilościowe 

2025
Ocena infrastruktury turystycznej Lasów Państwowych

Jak ocenia Pan(i) infrastrukturę turystyczną dostępną obecnie w Lasach Państwowych (np. parkingi, szlaki, wiaty)?

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 

200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

n=1000

n=370

n=231

n=111

n=487

n=431

n=82

2025 2023 2022 2020

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

47%

47%

47%

48%

50%

42%

46%

38%

38%

34%

37%

37%

41%

35%

12%

11%

15%

11%

12%

12%

13%

3%

4%

4%

3%

2%

5%

7%

46%

45%

46%

52%

50%

46%

35%

34%

35%

33%

32%

33%

37%

29%

14%

16%

14%

10%

14%

12%

19%

5%

5%

7%

6%

2%

6%

17%

47%

43%

46%

50%

55%

41%

39%

34%

36%

32%

29%

31%

38%

31%

11%

13%

16%

16%

11%

11%

9%

8%

8%

6%

5%

3%

10%

21%

51%

47%

50%

52%

54%

50%

39%

31%

30%

31%

29%

30%

32%

26%

12%

16%

13%

13%

12%

12%

13%

6%

6%

6%

7%

4%

6%

22%

dobrze ani dobrze, ani źle źle nie wiem
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Badanie ilościowe 

2025
Opinie o zdrowotnych właściwościach pobytu w lesie

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem:

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie mam zdania

91%

88%

85%

82%

78%

3%

2%

6%

3%

4%

6%

9%

9%

14%

18%

Przebywanie w lesie dobroczynnie wpływa 

na kondycję psychiczną człowieka.

Spacery w lesie znacząco obniżają ciśnienie

 krwi i poziom stresu.

Obecnie ludzie mają zdecydowanie 

za mały kontakt z przyrodą.

Dzieci mające stały kontakt z naturą wyrastają na 

szczęśliwych dorosłych.

W naturalnym środowisku, jakim jest las, dzieci bawią 

się dużo dłużej, a zabawa w takim otoczeniu poprawia 

ich uwagę i koncentrację.

90%

86%

85%

81%

79%

6%

9%

8%

14%

15%

4%

5%

6%

6%

6%

92%

87%

88%

81%

82%

2%

3%

3%

4%

4%

6%

10%

9%

15%

14%

93%

90%

89%

81%

80%

2%

2%

4%

4%

5%

6%

8%

8%

15%

15%

2025 2023 2022 2020

Odpowiadający: wszyscy respondenci: 2025, n=1000; 2023, n=1006; 2022, n=1000; 2020, n=1002.

Suma odpowiedzi: „zdecydowanie się nie zgadzam”

i  „raczej się nie zgadzam”

Suma odpowiedzi: „zdecydowanie się zgadzam”

i  „raczej się zgadzam”
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2025
Opinie o zdrowotnych właściwościach pobytu w lesie – kondycja psychiczna

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: 

 Przebywanie w lesie dobroczynnie wpływa na kondycję psychiczną człowieka.

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

n=1000

n=370

n=231

n=111

n=487

n=431

n=82

2025 2023 2022 2020

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

91%

90%

92%

91%

92%

92%

77%

3%

4%

1%

2%

4%

2%

3%

6%

7%

7%

8%

4%

6%

20%

90%

87%

90%

89%

91%

92%

82%

4%

4%

5%

4%

3%

3%

10%

6%

9%

5%

7%

6%

5%

8%

92%

89%

94%

86%

94%

91%

86%

2%

3%

3%

2%

2%

1%

4%

6%

8%

2%

12%

4%

8%

10%

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

93%

94%

95%

89%

95%

91%

88%

2%

2%

1%

4%

1%

2%

4%

6%

4%

4%

6%

4%

7%

8%
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2025
Opinie o zdrowotnych właściwościach pobytu w lesie – spacery, ciśnienie i stres

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: 

 Spacery w lesie znacząco obniżają ciśnienie krwi i poziom stresu.

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

n=1000

n=370

n=231

n=111

n=487

n=431

n=82

2025 2023 2022 2020

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

88%

86%

89%

88%

90%

90%

80%

2%

3%

1%

2%

3%

2%

3%

9%

12%

11%

11%

7%

9%

17%

86%

83%

82%

83%

87%

87%

78%

5%

6%

6%

4%

5%

3%

10%

9%

10%

12%

13%

8%

10%

12%

87%

81%

85%

81%

92%

85%

74%

3%

5%

2%

9%

2%

4%

5%

10%

13%

13%

11%

5%

11%

21%

90%

90%

93%

90%

91%

91%

81%

2%

2%

0%

4%

2%

1%

4%

8%

8%

6%

7%

7%

8%

15%
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2025
Opinie o zdrowotnych właściwościach pobytu w lesie – częstotliwość kontaktu z przyrodą

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: 

 Obecnie ludzie mają zdecydowanie za mały kontakt z przyrodą.

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

n=1000

n=370

n=231

n=111

n=487

n=431

n=82

2025 2023 2022 2020

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

85%

83%

84%

91%

85%

87%

83%

6%

7%

4%

2%

6%

5%

4%

9%

8%

11%

8%

9%

9%

14%

85%

80%

82%

88%

86%

88%

73%

6%

10%

9%

6%

6%

4%

17%

8%

10%

8%

6%

8%

8%

10%

88%

86%

86%

83%

90%

85%

85%

3%

2%

3%

2%

3%

3%

4%

9%

12%

11%

15%

7%

12%

10%

89%

90%

93%

87%

90%

88%

84%

4%

3%

2%

5%

3%

4%

4%

8%

7%

5%

8%

7%

7%

12%
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2025
Opinie o zdrowotnych właściwościach pobytu w lesie – rozwój dzieci

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: 

 Dzieci mające stały kontakt z naturą wyrastają na szczęśliwych dorosłych.

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

n=1000

n=370

n=231

n=111

n=487

n=431

n=82

2025 2023 2022 2020

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

81%

77%

77%

79%

82%

79%

75%

6%

7%

8%

6%

5%

5%

10%

14%

16%

16%

15%

12%

16%

15%

82%

80%

82%

82%

86%

80%

72%

3%

4%

7%

2%

3%

3%

6%

14%

16%

11%

15%

11%

16%

21%

81%

78%

76%

79%

85%

79%

71%

4%

5%

6%

2%

4%

4%

7%

15%

16%

18%

19%

11%

18%

22%

81%

78%

80%

82%

85%

80%

68%

4%

5%

3%

5%

4%

3%

7%

15%

18%

17%

13%

11%

17%

25%
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Badanie ilościowe 

2025
Opinie o zdrowotnych właściwościach pobytu w lesie – zabawa i koncentracja dzieci

Czy zgadza się Pan(i) ze stwierdzeniem: 

W naturalnym środowisku, jakim jest las, dzieci bawią się dużo dłużej, 

a zabawa w takim otoczeniu poprawia ich uwagę i koncentrację.

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

n=1000

n=370

n=231

n=111

n=487

n=431

n=82

2025 2023 2022 2020

n=1000

n=407

n=195

n=221

n=509

n=413

n=78

n=1002

n=393

n=234

n=211

n=543

n=390

n=69

n=1006

n=280

n=194

n=142

n=484

n=428

n=94

Zgadzam się Nie zgadzam się Nie wiem

79%

75%

75%

81%

80%

80%

68%

6%

9%

10%

6%

6%

5%

14%

15%

16%

15%

12%

15%

15%

18%

78%

73%

82%

80%

81%

77%

64%

4%

5%

2%

2%

5%

2%

6%

18%

21%

17%

17%

14%

20%

30%

82%

78%

75%

80%

89%

78%

68%

4%

2%

5%

2%

3%

4%

8%

14%

19%

20%

18%

8%

18%

24%

80%

76%

78%

77%

86%

75%

72%

5%

4%

3%

10%

4%

5%

9%

15%

20%

18%

12%

10%

20%

18%
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Badanie ilościowe 

2025

n=1000

n=370

n=231

n=111

n=487

n=431

n=82

Czy jest Pan(i) skłonny(a) ograniczyć rekreacyjne korzystanie z części lasów (np. grzybobranie, spacery z psem) na 

rzecz większej ich ochrony?

Gotowość do wyrzeczeń na rzecz ochrony lasów

9%

9%

7%

13%

11%

7%

3%

17%

17%

16%

8%

17%

18%

8%

27%

24%

23%

33%

27%

26%

29%

34%

36%

36%

34%

33%

35%

33%

14%

14%

19%

12%

12%

14%

27%

Zdecydowanie nie Raczej nie Ani tak, ani nie Raczej tak Zdecydowanie tak

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

48%

60% 

50%

55%

46%

45%

49%

TOP2BOX

22%

49% 

24%

32%

26%

17%

23%

BILANS*

*BILANS – różnica odsetków wskazań odpowiedzi akceptujących („Zdecydowanie tak” i „Raczej tak”) 

i odpowiedzi nieakceptujących („Zdecydowanie nie” i Raczej nie”).
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2025

Czy popiera Pan(i) zwiększenie ochrony lasów w Polsce poprzez przekształcenie części z nich np. w Parki 

Narodowe lub rezerwaty przyrody?

Poparcie dla zwiększenia ochrony lasów w Polsce

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

n=1000

n=370

n=231

n=111

n=487

n=431

n=82

4%

4%

4%

5%

7%

2%

1%

8%

6%

8%

7%

7%

9%

4%

19%

24%

15%

22%

17%

20%

16%

39%

35%

38%

38%

37%

41%

41%

28%

27%

34%

26%

29%

25%

34%

3%

4%

1%

1%

3%

3%

4%

Zdecydowanie nie Raczej nie Ani tak, ani nie Raczej tak Zdecydowanie tak Nie wiem

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający

67%

75% 

62%

72%

64%

66%

66%

TOP2BOX

55%

70% 

52%

60%

52%

52%

55%

BILANS*

*BILANS – różnica odsetków wskazań odpowiedzi akceptujących („Zdecydowanie tak” i „Raczej tak”) 

i odpowiedzi nieakceptujących („Zdecydowanie nie” i Raczej nie”).
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Badanie ilościowe 

2025

Czy słyszał(a) Pan(i) o sporze wokół Puszczy Karpackiej?

Znajomość sporu o Puszczę Karpacką

Odpowiadający: wszyscy respondenci, wyniki przedstawione są w grupach podziałowych.

n=1000

n=370

n=231

n=111

n=487

n=431

n=82

18%

16%

14%

11%

22%

15%

12%

75%

77%

77%

83%

73%

77%

75%

7%

7%

9%

6%

5%

8%

13%

Tak Nie Nie wiem

ogółem

mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

mieszkańcy miast 200 tys. +

rodziny z dziećmi

stali bywalcy

okazjonalni bywalcy

nieodwiedzający



Metryczka
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2025
Metryczka

Próba: osoby w wieku 15+, n=1000.

19%

17%

24%

40%

Podstawowe

Zawodowe

Średnie

Wyższe

16%

22%

36%

26%

52%
48%

Kobieta

Mężczyzna

12%

24%

34%

31%

15-24 lata

25-39 lata

40-59 lata

60 lat i więcej

wykształcenie

wiekpłeć

wielkość 

miejscowości

Miasto powyżej 200 000

mieszkańców

Miasto 50 001-200 000 mieszkańców

Miasto do 50 000 mieszkańców

Wieś
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2025
Metryczka – porównanie w grupach podziałowych

wielkość miejsca zamieszkania

15-24 lata

25-39 lat

40-59 lat

60 lat i więcej

10%

19%

26%

45%

0%0%kobieta

mężczyzna

płeć

wiek

61%

39%

okazjonalni

bywalcystali bywalcy nieodwiedzający

55%
45%48%52%58%

42%

54%
46%48%52%52%48%

10%

26%

34%

30%
13%

23%

35%

29%

100%

9%

28%

32%

31%33%

62%

5%12%

24%

34%

31%

0%0%0%0%podstawowe

zawodowe

średnie

wyższe

21%

33%
29%

16%19%

20%

39%

23%12%

22%

35%

30%
21%

24%

26%

29%
6%

19%

39%

36%

13%

24%

37%

26%
16%

22%

36%

26%

Miasto powyżej 200 000

mieszkańców

Miasto 50 001-200 000

mieszkańców

Miasto do 50 000

mieszkańców

Wieś

32%

14%29%

25%21%

21%

24%

34%
15%

14%

23%

48%

24%

16%

19%

41%

100%

33%

26%

42%

19%

17%

24%

40%

wykształcenie

ogółem mieszkańcy miast 

w wieku 30-60 lat

rodziny 

z dziećmi

mieszkańcy miast 

200 tys. plus

Próba: osoby w wieku 15+, n=1000, w tym: mieszkańcy miast w wieku 30-60 lat, n=370; mieszkańcy miast 200 tys. +, n=231; rodziny 25-39 z dziećmi, n=111;
stali bywalcy, n=487; okazjonalni bywalcy, n=431; nieodwiedzający, n=82.
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